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RUNNING BULL  –  START-STOP

PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

NOS MEILLEURES BATTERIES POUR LES VÉHICULES MODERNES START-STOP ET LES VOITURES 
ÉLECTRIQUES. Running Bull AGM, Running Bull EFB / EFB PRO et Running Bull BackUp : avec les batteries 
ultra-spécialisées de la série Running Bull, Banner couvre entièrement le segment de l'alimentation en énergie 
des véhicules start-stop. La combinaison entre une puissance au démarrage et une résistance élevée aux 
cycles fait de la série Running Bull un accumulateur d'énergie idéal, capable de supporter en toute sécurité les 
contraintes extrêmes liées aux multiples démarrages et aux processus de charge et de décharge permanents 
des véhicules micro-hybrides. Les batteries Running Bull sont également de plus en plus utilisées comme 
batteries d'alimentation du réseau de bord dans les voitures électriques.

Actuellement, Banner est l’équipementier de Porsche, BMW, Audi, Mercedes, VW,  Volvo, Seat, Aston Martin, 
Rolls-Royce et Knaus Tabbert avec la batterie Running Bull.

RUNNING BULL – 
INNOVATION & TECHNOLOGIE
POUR UNE MOBILITE ECOLOGIQUE.
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RUNNING BULL  –  AGM

RUNNING BULL

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

AGM 550 01 H4 / L1 50 540 50 1 210 175 190 190 B13 BMW, Mini, VW, Audi, Opel, Hyundai, Kia, Suzuki

AGM 560 01 H5 / L2 60 640 50 1 241 175 190 190 mG B13 BMW, Mini, VW, Audi, Opel, Hyundai, Kia, Suzuki

AGM 570 01 H6 / L3 70 760 50 1 278 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

AGM 580 01 H7 / L4 80 800 50 1 315 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

AGM 592 01 = AGM 595 01

AGM 595 01 remplace AGM 592 01 H8 / L5 95 850 50 1 354 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

AGM 605 01 H9 / L6 105 950 50 1 394 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

BATTERIE AGM – FIBRE DE VERRE POUR LES SYSTEMES START-STOP PREMIUM

Start-Stop: Si AGM remplacer par une AGM. 
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Für Kraftfahrzeuge ohne 
 Energierückgewinnung

MAXIMUM POWER WITH
                ENERGY RECUPERATION

AGM
TECHNOLOGY

AGM POUR VÉHICULES START-STOP ET VOITURES 
ÉLECTRIQUES AUX BESOINS EN ÉNERGIE ÉLEVÉS.
Plus de 95% de tous les nouveaux véhicules seront équipés d‘une  fonction start-stop, afin de répondre aux objectifs européens de diminution des émissions de CO2 et d’économie 
d’énergie. Dans ces véhicules écologiques, deux types de batteries de démarrage peuvent être montées : AGM (Absorbent Glass Mat) et EFB (Enhanced Flooded Battery).

L’utilisation des technologies correspondantes dépend essentiellement de l’économie de carburant et de CO2 qui devra être atteinte. La technologie AGM est utilisée principalement 
sur les systèmes start-stop à consommation énergétique élevée et récupération d‘énergie au freinage. La batterie Running Bull AGM représente la solution optimale pour les 
véhicules de la classe moyenne à supérieure jusqu‘aux véhicules de luxe.

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application
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DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Batterie avec fibre de verre régulée par une soupape (VRLA)

•	 Six types de batteries avec des capacités de 50 Ah à 105 Ah 

•	 Tenue aux cycles trois fois plus élevée par rapport aux batteries traditionnelles; 
classement maximum M3 selon la norme EN 50342-1:2016 Protection anti-
écoulement grâce à l’électrolyte imprégné dans la fibre de verre (Absorbent 
Glass Mat)

•	 Garantie sans entretien grâce à la technique de recombinaison

•	 La plus haute résistance aux vibrations V3 selon la norme EN 50342-1:2016

•	 Performance au démarrage maximale grâce à une résistance interne très basse

•	 Montage possible sur le côté (angle d’inclinaison max. 90°)

•	 Utilisation flexible comme batterie de démarrage et batterie de cellule ou 
semi-stationnaire.

•	 Qualité d‘origine

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

NOUVEAUTE



RUNNING BULL  –  BACKUP

RUNNING BULL

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

AGM
TECHNOLOGY

BATTERIE AGM BACKUP POUR L'ALIMENTATION EN ENERGIE DE BORD 

Start-Stop: Si AGM remplacer par une AGM. 

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

509 00/AUX 09 9 120 51 10 150 88 106 106 B00 Volvo Start-Stop, DRIVe

514 00/AUX 14 12 200 51 10 150 88 145 145 B00 Audi, BMW 5/7Start-Stop, Mercedes E/S-Class, Volvo Automatic, Start-Stop

518 01/AUX 18L 20 300 50 10 206 91 163 163 B00 BMW i3

BACKUP

La même technologie de pointe AGM utilisée sur la « grande » Running Bull AGM fait de la Running Bull BackUp l'auxiliaire 
idéal de la batterie de démarrage. Ce petit concentré de puissance est utilisé sur les véhicules start-stop et autres équipements 
à forte consommation énergétique, comme les systèmes de sécurité, les systèmes de direction électrique ou, de plus en plus, 
comme batterie d'alimentation du réseau de bord dans les voitures électriques.

BACKUP POUR VÉHICULES START-STOP ET VOITURES 
ÉLECTRIQUES AUX BESOINS EN ÉNERGIE TRÈS ÉLEVÉS.
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= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

DONNEES TECHNIQUES ET INFO

•	 Batterie à séparateurs en fibre de verre régulée par soupape (VRLA))

•	 3 modèles avec capacité 9Ah/12Ah/20Ah

•	 Batterie première monte pour Audi, BMW, Mercedes et Volvo

•	 Résistance aux cycles triplée par rapport aux batteries de démarrage 
traditionnelles; classement M3 selon EN 50342-1:2016

•	 Ne requiert aucun entretien grâce à la technique de recombinaison

•	 Anti-écoulement grâce à l‘électrolyte absorbé dans les séparateurs en fibre de 
verre (Absorbent Glass Mat)

•	 Possibilité de montage en position latérale (max. 90° d‘angle d‘inclinaison)



RUNNING BULL  –  EFB / PRO

EFB / PRO POUR LES VÉHICULES START-STOP ET LES 
VOITURES ÉLECTRIQUES AUX BESOINS EN ÉNERGIE ÉLEVÉS.
Les nouvelles Running Bull EFB PROfessional versions de pointe à performance accrue se base sur la technologie Running 
Bull EFB éprouvée et remplissent exactement ou dépassent en partie même les exigences des fabricants tels que BMW et VW. 
Ces accumulateurs d'énergie sont conçus pour les voitures start-stop modernes à consommation énergétique élevée et sont 
également de plus en plus utilisés comme batteries d'alimentation du réseau de bord dans les voitures électriques.

EFB
TECHNOLOGY
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•	 13 modéles, de 38Ah à 95Ah

•	 Séparateur en fibre de verre et masse active spécifique

•	 Durée de vie deux fois plus longue que celle des batteries de démarrage 
traditionnelles; classement M2 selon  
EN 50342-1:2016

•	 Résistance extrême aux secousses V3 selon EN 50342-1:2016

•	 Un double couvercle garantit une sécurité anti-écoulement maximale et une 
sécurité de fonctionnement extrême

•	 Nouveau process permettant d‘améliorer l‘aptitude à la charge et de réduire le 
rique de stratification de l‘acide 

•	 « Carbon loaded » : les additifs au carbone permettent de diminuer le temps 
de charge !

•	 Sans entretien grâce à la technologie calcium

•	 Qualité d‘origine

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS



RUNNING BULL  –  EFB / PRO

RUNNING BULL
BATTERIE EFB PROFESSIONAL AVEC PLUS DE PUISSANCE POUR LES UTILISATIONS START-STOP

BATTERIE EFB POUR LES SYSTEMES START- STOP STANDARDS

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

EFB PRO 565 11 remplace EFB 560 11 H5 / L2 65 640 50 1 241 175 190 190 mGGA B13
Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, 
Toyota, VW

EFB PRO 575 11 remplace EFB 570 11 H6 / L3 75 700 50 1 278 175 190 190 mGGA B13
Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, 
Toyota, VW

EFB PRO 585 11 remplace EFB 580 11,  
Starting Bull 588 34

H7 / L4 85 780 50 1 315 175 190 190 mGGA B13
Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, 
Toyota, VW

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

+ Conseil Banner : Que faut-il prendre en compte lors de la mise à niveau 
technologique des batteries start-stop pour passer d'un modèle EFB à un modèle 
AGM ? Si elle était déjà installée en tant que batterie d'origine directement à côté du 
bloc moteur (moteur à combustion), il est préférable d'utiliser une batterie EFB, plus 
résistante à la chaleur.

+ Conseil Banner : De petits écarts de capacité ou de démarrage à froid n'ont aucun 
effet sur la sûreté du démarrage et l'alimentation du circuit de bord !
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START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP

START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP

STOPSTART

Für Kraftfahrzeuge ohne 
 Energierückgewinnung

Start-Stop: Si EFB remplacer par une EFB/AGM.

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

EFB 538 15 35NS/B19 38 400 50 3 187 127 204 226 mGGA B07 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 555 15 45NS/B24 55 460 50 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 560 11 = EFB PRO 565 11

EFB 565 12 T6 / LB3 65 650 50 1 278 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel

EFB 565 15 remplace EFB 565 00 D23 65 550 50 1 233 173 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 565 16 remplace EFB 565 01 D23 65 550 51 1 233 173 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 570 11 = EFB  PRO 575 11

EFB 570 15 D26 / MO60 70 680 50 1 260 174 200 222 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 575 12 T7 / LB4 75 730 50 1 315 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel

EFB 580 11 = EFB PRO 585 11

EFB 595 15 remplace EFB 595 00 D31 / 56AT 95 760 50 1 303 173 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota - D, Fiat Tracteurs
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= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon
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PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

POWER BULL  –  PRETE A DEMARRER A TOUT MOMENT

RÉUSSIR GRÂCE À L‘INNOVATION. La Power Bull est le fleuron de la qualité de la marque Banner et le choix par 
excellence pour les voitures modernes sans système start-stop. Les meilleures notes obtenues lors des tests de batteries 
indépendants réalisés par les principaux clubs automobiles européens soulignent cette exigence élevée. Power Bull 
de Banner répond aux besoins croissants en matière d‘alimentation électrique à bord : en bref, la qualité d‘une batterie 
d‘origine pour le marché de la rechange ! Grâce à la technologie au calcium et au couvercle Double Top breveté, Power 
Bull offre une plus grande sécurité, une meilleure résistance à la décharge profonde et un chargement plus facile.

POWER BULL : 
LA PUISSANCE NOVATRICE POUR 
UNE MOBILITÉ RESPECTUEUSE DE 
L’ENVIRONNEMENT



POWER BULL

POWER BULL – SUPER PUISSANTE ET ULTRA SÛRE : 
LA TECHNOLOGIE CALCIUM POUR TOUTES LES VOITURES,
SANS FONCTION START-STOP.

La Power Bull – PROlongation d‘une réussite. Le succès des batteries de démarrage Power Bull continue. Le best-seller de 
Banner associe à la perfection une qualité souvent récompensée et une performance excellente. Qualité de pièces d‘origine 
pour la rechange. Les versions de la Power BULL, aux performances améliorées, sont basées sur la technologie Power Bull 
éprouvée et répondent exactement aux spécifications des batteries automobiles des principaux constructeurs automobiles 
allemands comme BMW et Volkswagen. Ces accumulateurs d‘énergie ont été conçus pour des voitures à forte consommation 
énergétique, sans système start-stop.

+ Conseil Banner : Il est possible de passer de la batterie Power Bull à la batterie Power Bull (plus puissante) 
en gardant les bacs H5/L2 (62 Ah), H6/L3 (74 Ah) und H8/L5 (95 Ah). Veuillez contacter votre conseiller/
conseillère Banner.
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DONNÉES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Grande résistance aux cycles, classement E2 selon EN 50342-1:2016

•	 Double couvercle - la double protection anti-écoulement: 100% anti-
écoulement jusqu‘à 55º d‘angle d‘inclinaison max.

•	 Sans entretien grâce à la technologie calcium

•	 Valeurs de démarrage à froid optimisées, très grande puissance au démarrage

•	 Couvre le parc de véhicules européen et asiatique dans une large mesure, 
grâce à 26 types de batterie de 40Ah à 110Ah

•	 Résistante aux secousses, grâce au collage des plaques et à des liaisons 
robustes entre les éléments; classement V2 selon EN 50342-1:2016

•	 Sécurité anti-retour de flamme et sécurité ESD (anti-électricité statique) 
améliorée



Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

POWER BULL

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

POWER BULL
TECHNOLOGIE CALCIUM ADAPTEE A TOUS LES VL SANS START&STOP

'' Utilisation conditionnelle - En cas de fixation par étrier en haut, contrôle des dimensions, du modèle de pôle et du circuit.

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

P40 25 35NS/B19 40 330 50 3 187 137 204 226 mGGA B01 535 04
P40 26 35NS/B19 40 330 50 3 187 127 204 226 mGGA B00 535 20, 540 26
P40 27 35NS/B19 40 330 51 3 187 127 204 226 mGGA B00 535 22, 540 27
P42 08 H3 / L0 42 390 50 1 175 175 190 190 mGGA B13 540 08, 542 08
P44 09 remplace PRO P50 42 T4 / LB1 44 420 50 1 210 175 175 175 mGGA B13 536 46**/53, 540 45**/63, 544 09/59*, 545 59*
P45 23 remplace Starting Bull 545 77'' 45NS/B24 45 390 50 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 545 23/77*/84
P45 24 remplace Starting Bull 545 79'' 45NS/B24 45 390 51 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 545 24/51/79*
P50 03 remplace PRO P50 40 H4 / L1 50 450 50 1 210 175 190 190 mGGA B13 544 09*/59, 545 59, 550 03
P50 41 pas de type alternatif
P60 09 remplace PRO P63 42 T5 / LB2 60 540 50 1 241 175 175 175 mGGA B13 545 19**, 555 19/59*, 560 09
P60 62 = P60 68
P60 68 remplace P60 62 D23 60 510 50 1 233 173 203 225 mGGA B07 560 62, 560 68, 565 33
P60 69 D23 60 510 51 1 233 173 203 225 mGGA B07 560 69, 565 34
P62 19 H5 / L2 62 550 50 1 241 175 190 190 mGGA B13 560 09*, 562 05*/19
P63 40 remplace PRO P63 40 H5 / L2 63 620 50 1 241 175 190 190 mGGA B13 560 09*, 562 05*/19, 563 40
P70 24 D26 / MO60 70 600 51 1 260 174 200 222 mGGA B01 560 49, 570 24
P70 29 D26 / MO60 70 600 50 1 260 174 200 222 mGGA B01 560 48, 570 29, 580 09
P72 09 remplace PRO P77 42 T6 / LB3 72 670 50 1 278 175 175 175 mGGA B13 563 18**, 564 20**, 566 13/38*, 570 44, 571 13, 572 09/12*, 574 05/12*
P74 12 H6 / L3 74 680 50 1 278 175 190 190 mGGA B13 566 13*/38, 570 44*, 572 09*/12, 574 05*/12
P77 40 remplace PRO P77 40 H6 / L3 77 700 50 1 278 175 190 190 mGGA B13 566 13*/38, 570 44*, 572 09*/12, 574 05*/12, 577 40
P80 09 D26 / MO60 80 640 50 1 260 174 200 222 mGGA B01 560 48, 570 29, 580 09
P80 14 T7 / LB4 80 700 50 1 315 175 175 175 mGGA B13 575 39, 580 14/35*/42*
P84 40 remplace PRO P84 40 H7 / L4 84 760 50 1 315 175 190 190 mGGA B13 575 39*, 580 14*/35/42, 584 40
P88 20 = Starting Bull 588 20
P95 04 D31 / 56AT 95 740 50 1 303 173 203 225 mGGA B07 595 04, 600 32
P95 05 D31 / 56AT 95 740 51 1 303 173 203 225 mGGA B07 595 05, 600 33
P95 33 H8 / L5 95 780 50 1 354 175 190 190 mGGA B13 595 21/33, 600 44
P100 40 remplace PRO P100 40 H8 / L5 100 820 50 1 354 175 190 190 mGGA B13 595 21/33, 600 44
P110 40 remplace PRO P110 40 H9 / L6 110 900 50 1 394 175 190 190 mGGA B13 610 42
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STARTING BULL  –  LA QUALITE POUR TOUS

QUALITE ELEVEE ET GAMME LARGE. D’un bon rapport qualité-prix, robuste, qui a fait ses preuves, entièrement 
optimisée, voici la batterie  Starting Bull : bienvenue dans le monde des produits  Banner. La batterie garantie sans 
entretien marque des points grâce à sa technologie et ses  performances imbattables. En plus de la technologie  au 
calcium, la batterie Starting Bull offre 11 variantes avec la protection anti-retour d’étincelles à quatre compartiments 
et plus de sécurité grâce au  dégazage centralisé et des frittes de protection  anti-retour  d’allumage intégrées. Un 
design agréable et de qualité avec ses cache-bornes traduit le haut  niveau de qualité contenu dans la batterie.

STARTING BULL – 
L‘ENTREE DANS L‘UNIVERS
Banner !
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PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com



STARTING BULL   

STARTING BULL 
BIENVENUE DANS LE MONDE DES PRODUITS Banner.
La batterie Banner Starting Bull est située dans une gamme de prix intermédiaire. La sécurité ne 
connait cependant aucun compromis. C’est pourquoi ce produit qui a fait ses preuves des millions 
de fois répond également aux normes les plus  modernes du domaine de la batterie.

11 modèles de batterie Starting Bull de type européen sont équipés de la protection 
anti-écoulement à 4 compartiments, très appréciée des clients. Les 4 compartiments 
empêchent toute fuite des acides de la batterie en cas de fortes secousses. Le dégazage 
centralisé et la fritte de protection anti-retour d’étincelle soudée assurent sa sécurité 
d’utilisation. Le résultat : une sécurité nettement renforcée lors du fonctionnement et de 
la manutention.

LA PROTECTION ANTI-ECOULEMENT A 4 COMPARTIMENTS.  
INNOVATION, SYNONYME DE SÉCURITÉ.
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LES AVANTAGES DE STARTING BULL EN BREF

•	 Protection anti-écoulement et protection anti-retour d’étincelles intégrée 
dans les 11 types de batterie les plus vendues de 44 Ah à 95 Ah

•	 Garantie sans entretien grâce à la technologie au calcium

•	 Démarrage à froid fiable

•	 Couverture complète du parc auto européen et asiatique

•	 Affectation simple grâce aux numéros DIN et UK 

•	 Qualité et savoir-faire autrichiens

•	 Rapport qualité- prix optimal

Protection anti-écoulement à 
4 compartiments

Fritte de protection anti-
retour d’étincelle soudée

Ouverture de dégazage centralisé

Cache soudée



Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

STARTING BULL 

STARTING BULL
LA QUALITE Banner POUR TOUS

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon
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6 Volt Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

066 12 66 360 20 1 178 175 166 188 B04 VW - 1968, Trabant
077 18 77 450 20 1 216 170 166 191 B06 VW, Ford D, Trabant, Tatra 613
084 11 84 390 20 1 230 177 195 220 HGI B00 Poids-Lourds, Tatra, Trabant
095 11 95 540 20 1 230 175 210 235 HGI B00 Tracteurs
098 11 98 480 20 1 265 177 195 220 HGI B00 Engins de chantier
112 11 112 540 20 1 282 177 195 220 HGI B00 Tracteurs
112 13 112 610 20 1 493 102 210 235 HGI B00 Doubles Bornes

'' Utilisation conditionnelle - En cas de fixation par étrier en haut, contrôle des dimensions, du modèle de pôle et du circuit.

12 Volt Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

530 30 remplace Bike Bull 528 16 30 300 50 4 187 128 165 165 mGGA B00 Tracteurs, BMW-Motos
530 34 30 300 51 4 187 128 165 165 mGGA B00 Tracteurs
544 09 T4 / LB1 44 360 50 1 210 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
545 59 H4 / L1 45 400 50 1 210 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
545 77 = Power Bull P45 23
545 79 = Power Bull P45 24
555 19 T5 / LB2 55 450 50 1 241 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
560 09 T5 / LB2 60 480 50 1 241 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
562 19 H5 / L2 62 510 50 1 241 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
565 01 65 800 51 1 289 191 170 190 B13 Chrysler, Ford
570 44 T6 / LB3 70 640 50 1 278 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
572 12 H6 / L3 72 650 50 1 278 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
572 33 H6 / L3 72 650 51 1 278 175 190 190 mGGA B01 Chrysler Voyager
580 14 T7 / LB4 80 660 50 1 315 175 175 175 mGGA B13 Audi D, BMW D, Ford D, Opel D, Nissan D, Renault D, VW D
588 20 remplace Power Bull P88 20 T8 / LB5 88 680 50 1 354 175 175 175 mGGA B13 Ford D, Opel D
588 21 H8 / L5 88 680 51 1 354 175 190 190 mGGA B13 VW Diesel, Mercedes D, Citroen D

588 34 RF = Running Bull 
EFB PRO 585 11

595 33 H8 / L5 95 740 50 1 354 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, Mercedes, Porsche, VW



BUFFALO BULL  –  LE CONDENSE DE PUISSANCE

HYPER-RÉSISTANCE. Convenant à tous les utilitaires (poids lourds, bus, engins de chantier, forestiers et agricoles 
et même dameuses), la batterie Buffalo Bull est toujours une solution idéale : en batterie de base Buffalo Bull ou 
bien en version Super Heavy Duty avec la Buffalo Bull SHD complétée par des types de batterie SHD PRO. Ces boules 
d‘énergie vous permettent de démarrer sans ratés en toute situation. Et puisque qu‘une batterie de camion doit 
pouvoir assumer l‘alimentation en électricité à bord de façon fiable, même après une dure journée sur la route, nous 
avons mis au point deux nouvelles versions : la Buffalo Bull EFB pour les besoins énergétiques élevés et, de conception 
entièrement nouvelle, la Buffalo Bull AGM pour les besoins énergétiques les plus élevés.

BUFFALO BULL – 
LA PUISSANCE NOUVELLE 
GENERATION.

PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

Bus

PL

Engins de chantier

Machines agricoles

Dameuses

BUFFALO BULL AGM : 
LES DERNIÈRES ACTUS



BUFFALO BULL  –  AGM

NEU

BUFFALO BULL AGM 
PUISSANCE ET RESISTANCE POUR 
CAMIONS LONGUE DISTANCE.
La batterie de démarrage et d'alimentation du réseau de bord dans le domaine des 
utilitaires doit répondre à de plus en plus d‘exigences spécifiques : 

Une consommation énergétique élevée à cause des fonctions confort en hausse dans 
les camions longue distance. Le chauffeur dort dans le véhicule et utilise par consé-
quent un grand nombre d‘appareils électriques, notamment une climatisation ou un 
chauffage auxiliaire.

Pour répondre à ces exigences particulièrement élevées, Banner a créé la nouvelle Buf-
falo Bull AGM. Aujourd‘hui, un camion longue distance est bien plus qu‘un moyen de 
transport de marchandises entre un point A et un point B. C‘est à la fois le poste de tra-
vail du chauffeur (bureau) et son domicile (cuisine, salon/chambre) pendant au moins 3 
jours par semaine, idéal pour utiliser la Buffalo Bull AGM.

BUFFALO BULL AGM

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

AGM 710 01 C 210 1200 61 1 517 273 212 240 mGGARZS B00 Camion longue distance: MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds

BATTERIE HAUTE PUISSANCE EN TECHNOLOGIE AGM DE QUALITE PREMIERE MONTE

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

AGM remplacer par une AGM. 

Bus

PL

Engins de chantier

Machines agricoles

Dameuses

* ESD = ElectroStatic Discharge, les décharges électrostatiques sont des décharges de tension provoquées par de grandes différences de potentiel. Ces décharges (visibles parfois sous 
la forme d‘étincelles) entraînent un fort courant électrique et peuvent provoquer l‘ignition de matières inflammables. Les bouchons ESD évitent ce problème en toute sécurité.

AGM
TECHNOLOGY

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

BUFFALO BULL AGM : 
LES DERNIÈRES ACTUS

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Batterie en technologie fibre de verre régulée par soupape (VRLA)

•	 Dimensions standards (bac C) de 210 Ah

•	 Résistance aux cycles trois fois supérieure à celle des batteries 
SHD classiques, grâce à la formulation de la masse active et aux 
séparateurs en fibres de verre

•	 Conception robuste et résistance aux secousses maximale grâce à 
une fixation de plaques spéciale

•	 Meilleure résistance à la corrosion de la grille grâce à des process 
de fabrication spécifiques

•	 Plus d‘acide présent sous forme liquide (AGM)

•	 Excellente aptitude à la charge : la tension du régulateur du véhicule 
est suffisante même pour les batteries profondément déchargées.

•	 La technologie au calcium permet une consommation d‘eau 
minimale

•	 Conçue pour répondre aux besoins énergétiques élevés dus à la 
hausse des fonctions de confort dans les camions longue distance

•	 Optimal pour le montage arrière intégral (classe d‘émission EURO 5/6)

•	 Dégazage centralisé avec protection anti-retour d‘étincelles intégrée

•	 Pièces spécifiques pour améliorer la sécurité du produit : 
protection contre les courts-circuits, bouchons ESD

•	 Dimensions conformes à EN 50342-4 2009



BUFFALO BULL  –  EFB

BUFFALO BULL EFB 
DE L'ENERGIE POUR TOUS LES CONSOMMATEURS ELECTRIQUES.
La batterie Buffalo Bull EFB répond aux exigences des consommations électriques les 
plus élevées. Spécifiquement conçue pour alimenter toutes les fonctions de confort des 
poids lourds et autobus actuels, elle est également très résistante aux secousses. Elle 
peut donc être montée sans soucis proche des essieux du véhicule. Pour répondre à ces 
exigences particulière. Banner commercialise la nouvelle Buffalo Bull EFB. Aujourd’hui, 
un camion longue distance est bien plus qu’un moyen de transport de marchandises 
entre un point A et un point B. C’est à la fois le poste de travail du chauffeur (bureau) et 
son domicile (cuisine, salon/chambre) et ce, la plupart du temps 3 jours par semaine.

Bus

PL

Engins de chantier

Machines agricoles

Dameuses

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

BUFFALO BULL EFB

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

EFB 650 17 A 150 850 61 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 Camion longue distance: MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds

EFB 690 17 B 190 1050 61 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 Camion longue distance: MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds

EFB 740 17 C 240 1200 61 1 517 273 212 240 mGGARZS B00 Camion longue distance: MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds

QUALITÉ PREMIÈRE MONTE POUR VÉHICULES UTILITAIRES – TECHNOLOGIE EFB

EFB
TECHNOLOGY

* ESD = ElectroStatic Discharge, les décharges électrostatiques sont des décharges de tension provoquées par de grandes différences de potentiel. Ces décharges (visibles parfois sous 
la forme d‘étincelles) entraînent un fort courant électrique et peuvent provoquer l‘ignition de matières inflammables. Les bouchons ESD évitent ce problème en toute sécurité.

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Offre de 3 tailles de batteries standard (bac A, B et C) avec 150 Ah, 
190 Ah ou 240 Ah

•	 Résistante élevée aux cycles grâce à la composition de la masse 
active et au séparateurs en fibres de verre q  Design robuste 
et excellente résistance aux secousses grâce à une fixation de 
plaques spécifique

•	 Haute résistance à la corrosion

•	 Technologie calcium permettant une consommation d‘eau 
minimale

•	 Conçue pour répondre aux besoins énergétiques élevés dus à 
la hausse  des fonctions confort dans les camions de transports 
internationaux, les bus grand tourisme etc ...

•	 Sans entretien (pas d‘appoint d‘eau) dans des conditions 
d‘utilisation normales

•	 Sécurité optimale: protection contre les courts-circuits, bouchons 
ESD*

•	 Dégazage centralisé avec protection anti-retour d‘étincelles 
intégrée

•	 Dimensions conformes à EN 50342-4:2009

EFB remplacer par une EFB/AGM. 



BUFFALO BULL  –  SHD / PRO

BUFFALO BULL SHD / SHD PRO 
PLEINE PUISSANCE POUR LES UTILITAIRES. 
DU CAMION DE LIVRAISON AU BUS DE LIGNE.
Les batteries des utilitaires sont particulièrement sollicitées à cause de leur utilisati-
on difficile et prolongée. Les exigences en matière de résistance aux cycles et aux se-
cousses ont drastiquement augmentées au fil des ans. Des critères comme l‘absence 
d‘entretien, la sécurité d‘utilisation et une puissance de démarrage à froid élevée sont 
plus importants que jamais. Les batteries Buffalo Bull SHD optimisées sont la réponse. 
Arrêts fréquents, démarrage à froid et autres : les batteries Buffalo Bull SHD PROfes-
sional sont le produit idéal pour les cas extrêmes, où d‘autres ont abandonné depuis 
longtemps ! Et elles conservent leur position sur le marché de la rechange. Banner a 
doté ses batteries d‘avantages imbattables, idéales pour les camions de livraison et les 
bus urbains modernes !

Bus

PL

Engins de chantier

Machines agricoles

Dameuses

BUFFALO BULL SHD / SHD PROFESSIONAL

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

SHD 610 40 MAC 110 110 760 61 1 513 175 210 210 mGGARZS B03 MAN, Mercedes, Roman, Robur
SHD 635 44 MAC 110 135 900 61 1 513 175 210 210 mGGARZS B03 MAN, Mercedes, Roman
SHD 640 35 = SHD PRO 645 03
SHD PRO 645 03 remplace SHD 640 35 A 145 800 61 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 Neoplan, MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds
SHD 670 33 MAC 140 170 1000 61 1 513 218 210 210 mGGARZS B03 MAN, Mercedes, Liaz
SHD 680 32 = SHD PRO 680 08
SHD PRO 680 08 remplace SHD 680 32 B 180 1000 61 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 Neoplan, MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds
SHD 725 11 = SHD PRO 725 03
SHD PRO 725 03 remplace SHD 725 11 C 225 1150 61 1 517 273 212 240 mGGARZS B00 Neoplan, MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Poids-Lourds

BATTERIE POUR UTILITAIRES DE DERNIERE GENERATION

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Répond au cahier des charges de Mercedes PL 

•	 Sans Entretien: technologie calcium pour une consommation 
d‘eau minimale

•  Dégazage centralisé et protection anti-écoulement à 4 
compartiments 

•	 Fritte de protection anti-retour d’étincelles soudée indémontable 
et  vissage de sécurité

•	 Procédés de production ConCast pour une puissance de 
démarrage à froid élevée.

•	 SHD : extrêmement résistante aux cycles et aux secousses – 
classement maximum E4/V3 selon la norme EN 50342-1:2016

•	 Protection contre les courts-circuits 

•	 Dimensions conformes à EN 50342-4:2009



BUFFALO BULL  

BUFFALO BULL 
POUR UN DEMARRAGE FIABLE ET PUISSANT.
La Buffalo Bull est une batterie de démarrage pour véhicules utilitaires sans consom-
mateurs additionnels.

Bus

PL

Engins de chantier

Machines agricoles

Dameuses

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

BUFFALO BULL

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

605 02 BCI 31 105 1000 9 1 330 171 218 241 mGGA B00 AGCO Fendt - Massey Ferguson,  Caterpillar, US Poids-Lourds
610 11 Compact 110 800 50 1 344 175 214 230 mG B01 Iveco Daily 01.05-, Renault 
610 20 MAC 110 110 760 60 1 513 175 210 210 B03 McCormick, Landini
610 47 Compact 110 800 50 1 344 172 214 230 mG B00 IHC, Massey Ferguson
610 48 Compact 110 800 51 1 344 172 214 230 mG B00 IHC, McCormick
625 11 Compact 125 760 50 1 345 172 260 283 mG B00 Massey Ferguson
625 13 Compact 125 760 51 1 345 172 260 283 mG B00 McCormick
625 23 NATO 6TN 125 720 2 1 280 267 213 230 mG B00 NATO 6TN
632 11 MAC 132 132 900 50 1 508 174 205 205 mG B01 CNH Case New Holland, John Deere, Landini, McCormick
635 27 135 640 70 1 360 253 209 228 mG B00 Manitou, Scania, Volvo-Poids-Lourds
640 28 A 140 760 60 1 513 189 195 220 mG B00 Tracteurs, Poids-Lourds
640 35 A 140 760 61 1 513 189 195 220 mG B00 Steyr Poids-Lourds, MAN, Mercedes
650 11 A 150 1150 61 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 Véhicules communaux, Engins de chantier, Eameuses
680 11 B 180 1400 61 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 Véhicules communaux, Engins de chantier, Eameuses
680 32 B 180 950 61 1 513 223 195 220 mG B00 Steyr-Poids-Lourds, MAN, Roman, Multicar, Magirus
680 89 MAC 154 180 950 60 1 510 216 205 225 mGGA B03 AGCO Fendt - Massey Ferguson,Fiat Poids-Lourds, Tracteurs
700 29 C 200 1000 60 1 517 273 212 240 mG B00 Volvo, Scania
725 11 C 225 1050 61 1 517 273 212 240 mG B00 Steyr, MAN, Volvo-Poids-Lourds, Caterpillar, Tatra

BATTERIE DE DEMARRAGE PL

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Une gamme large adaptée à tous les besoins en démarrage du 
PL à la machine agricole  

•	 Mise à niveau aisée grâce au bac translucide  

•	 Tenue aux cycles élevée

•	 Grande puissance au démarrage



BUFFALO BULL  –  HAUTE PUISSANCE

BUFFALO BULL HAUTE PUISSANCE 
SUR-PUISSANCE DE DÉMARRAGE À FROID !

Les véhicules/engins spéciaux (véhicules communaux comme les balayeuses ou les 
véhicules de nettoyag , les engins de chantier et dameuses) nécessitent des courants 
de démarrage à froid toujours plus élevés. Ces véhicules doivent en effet supporter 
de lourdes charges (agrégats hydrauliques par ex.) devant être actionnés dès le dé-
marrage. Pour répondre à ces exigences, la batterie Buffalo Bull Haute Puissance a été 
développée.

BUFFALO BULL

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

650 11 A 150 1150 61 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 Véhicules communaux, Engins de chantier, Eameuses
680 11 B 180 1400 61 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 Véhicules communaux, Engins de chantier, Eameuses

BATTERIE DE DEMARRAGE PL

Véhicules communaux

Engins de chantier

Dameuses

Réf. Info Bac Ah
20 h

A
EN Application

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Disponibles en deux tailles de bac (bacs A et B) avec  
1150 A ou 1400 A de courant de démarrage à froid  

•	 Bonne résistance aux secousses

•	 Technologie calcium permettant une consommation d‘eau 
minimale

•	 Sans entretien dans des conditions d‘utilisation normales

•	 Dégazage centralisé avec protection anti-retour d‘étincelles 
intégrée

•	 Sécurité optimale: protection contre les courts-circuits, bouchons 
ESD*

•	 Dimensions conformes à EN 50342-4:2009



PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

ENERGY BULL  – HOBBYS ET TEMPS LIBRE

LE SPECIALISTE DE VOS LOISIRS. Désormais conçue comme batterie DUAL POWER,  l‘Energy Bull est la batterie 
spécialisée pour les loisirs et le temps libre. Elle se caractérise par son excellente résistance aux cycles et sa facilité 
de recharge , tout comme son confort d‘entretien et sa sécurité de fonctionnement. L‘Energy Bull fournit ainsi une 
énergie portable pour les voiliers, les bateaux électriques, les yachts, les caravanes et les camping-cars, ainsi que 
pour le secteur du solaire. Mais la batterie est également adaptée aux fauteuils roulants et à une utilisation comme 
accumulateur d‘énergie pour les systèmes de signalisation et les sites isolés.

ENERGY BULL – 
LE PLEIN DE PUISSANCE POUR
VOS LOISIRS.

+ Astuce Banner : NOUVEAU - Désormais conçue comme batterie DUAL POWER, elle permet 
une utilisation élargie pour le démarrage de bateaux. Vers le démarrage de bateaux à moteur 
et de yachts à moteur !

DUAL

P O W E R

Bateaux à moteur

Bateaux

Engins de chantier

Caravane

Camping

Solaire

Chaises roulantes

NOUVEAUTE



ENERGY BULL  

Réf. Info Bac Ah
5 h

Ah
20 h

Ah
100 h

A
EN Application

Avec l‘ Energy Bull, Banner présente une batterie spécialement conçue pour vos loisirs. Les caractéris-
tiques de l‘  Energy Bull font d’elle une batterie robuste, idéale pour le camping, la caravane, le  bateau 
mais aussi pour les panneaux de signalisation . Elle peut aussi être utilisée comme batterie de traction 
pour les moteurs  électriques. 

Astuce Banner : NOUVEAU - Désormais conçue comme batterie DUAL POWER, elle permet une utilisa-
tion élargie pour le démarrage de bateaux.

La structure robuste des grilles, combinée  avec les séparateurs-pochette et la composition spéciale 
de la masse active assurent une haute résistance aux cycles. Voici tous ses avantages en un coup d’œil:

ENERGY BULL 
DES ATOUTS DE POIDS.

ENERGY BULL
BATTERIE DUAL POWER - NOUVEAU : MAINTENANT POUR LE DÉMARRAGE DU MOTEUR ET L'ALIMENTATION DU RÉSEAU DE BORD

DUAL

P O W E R

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS 

•	 Excellente résistance aux cycles et grande longévité – quatre fois 
plus résistante aux cycles qu‘une batterie de démarrage 

•	 Facile à entretenir – facile à ouvrir et marquage MIN/MAX sur le 
bac transparent

•	 Anti explosion – la protection anti-retour d‘étincelles est intégrée 
aux protections anti-écoulement du couvercle de la batterie

•	 Peu d‘entretien – faible consommation d‘eau, auto-décharge 
limitée

•	 Chargement facile – charge avec tous les chargeurs courants

•	 Résistance aux secousses – plaques fixées au fond du bac et 
séparateurs-pochettes en fibre de verre ; classement maximal V3 
selon la norme EN 50342-1 2016

•	 Capacité optimisée – idéal pour des charges cycliques

•	 Respectueuse de l‘environnement et facile à utiliser – livrée 
remplie et chargée

•	 Poignée pratique

= “Double Top”   |   = la protection anti-ecoulement a 4 compartiments   |   RF = résistance aux secousses   |   GA = batterie à dégazage centralisé   |   HGI = bac en éboniter   |   mG = avec poignée   |   RZS= protection anti-retour d‘étincelle
* monter en respectant certaines conditions   |   ** avec adaptateur de talon

Lon-
gueur

Lar-
geur

Hauteur 
du bac

Hauteur 
totale

955 01 H5 / L2 50 60 70 510 50 1 241 175 190 190 mGGA B13 Bateaux/Marine, Camping/Caravaning, Chaises roulantes, Solaire

956 01 H6 / L3 60 75 90 680 50 1 278 175 190 190 mGGA B13 Bateaux/Marine, Camping/Caravaning, Chaises roulantes, Solaire

957 51 H8 / L5 75 100 110 800 50 1 354 175 190 190 mGGA B13 Bateaux/Marine, Camping/Caravaning, Chaises roulantes, Solaire

960 51 A 105 130 140 720 61 1 513 189 195 220 mGRZS B00 Bateaux/Marine, Camping/Caravaning, Chaises roulantes, Solaire

963 51 B 135 190 195 950 61 1 513 223 195 220 mGRZS B00 Bateaux/Marine, Camping/Caravaning, Chaises roulantes, Solaire

968 01 C 180 230 250 1100 61 1 517 273 212 240 mGRZS B00 Bateaux/Marine, Camping/Caravaning, Chaises roulantes, Solaire

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

Bateaux à moteur

Bateaux

Engins de chantier

Caravane

Camping

Solaire

Chaises roulantes



PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

Motos route/cross

Quads ATV

Jet-ski

Tondeuses autoportées

Chasse-neige

BIKE BULL  – LE DEMARRAGE PARFAIT

EN ROUTE VERS LA LIBERTE. La moto, un sentiment de liberté infini. Le soleil , l’asphalte chaud, et des virages sans 
fin. Mais où   serait le plaisir si la moto ne démarrait pas  parfaitement ? La gamme Moto vous assure d‘une puissance 
élevée par tous les temps. La Bike Bull  démarre quads, jets-ski, motoneiges, Véhicules utilitaires et tondeuses  
autoportées et se décline en 4 variantes. Celles-ci sont disponibles toute l’année.

BIKE BULL – 
LA BATTERIE MOTO 
AVEC LA PUISSANCE DU BUFFLE !



BIKE BULL CLASSIC
LA PUISSANCE Banner POUR LA MOTO.

L‘entrée dans l‘univers de la marque Banner, avec la gamme de batteries sèches préchargées livrées avec le pack d‘acide. 
La technologie robuste est spécialement adaptée pour les motos.

TECHNISCHE DATEN UND INFOS

Motos route/cross

Quads ATV

Jet-ski

Tondeuses autoportées

Chasse-neige

BIKE  BULL  –  CLASSIC  

Capacité (acide) 
en litre appr.

Talon
Dimensions maximales en mm

Longueur x largeur x hauteur totale
Bornes

A (EN)

Courant d’essai à  
froid en ampère

Ah 10 h

Capacité en   
Ah (10 h)

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Grande résistance

•	 Démarrage fiable même en cas de petits trajets

•	 Gamme large comprenant 27 types de batteries

•	 Batteries chargées sèches, pack électrolyte inclus

Acide de batterie

         
         

         
 (L)



BIKE BULL CLASSIC

Banner
battery type

First fitting
designation

Banner
order number

Ah
10 h Drawing

Longueur Largeur Hauteur

004 12 B6N4B-2A 020 004 12 0100 4 5 102 48 96 0,20 B00

007 14 BB39-6 020 007 14 0100 7 6 126 48 126 0,30 B00

008 11 BB49-6 020 008 11 0100 8 6 91 83 160 0,50 B00

012 11 B6N11A-3A 020 012 11 0100 11 6 122 62 132 0,40 B00

012 14 B6N11A-1B 020 012 14 0100 11 6 122 62 132 0,40 B00

013 14 BB38-6A 020 013 14 0100 14 6 119 83 161 0,70 B00

6 VOLT

BIKE  BULL  –  CLASSIC  

Longueur Largeur Hauteur

503 12 = 503 13

503 13  remplace 503 12 BB3L-B 020 503 13 0100 3 6 98 56 110 0,20 B00

504 11 BB4L-B 020 504 11 0100 4 5 120 70 92 0,30 B00

505 12 BB5L-B 020 505 12 0100 5 6 120 60 130 0,40 B00

506 11 B12N5,5-3B 020 506 11 0100 6 6 135 60 130 0,40 B00

507 13 BB7-A 020 507 13 0100 8 6 135 75 133 0,60 B00

507 14 BB7C-A 020 507 14 0100 8 3 130 90 114 0,60 B00

509 14 BB9-B 020 509 14 0100 9 6 135 75 139 0,60 B00

511 12 BB10L-A2 020 511 12 0100 11 8 135 90 145 0,80 B00

511 13 BB10L-B 020 511 13 0100 11 6 135 90 145 0,80 B00

512 11 BB12A-A 020 512 11 0100 12 6 134 80 160 0,80 B00

512 13 BB12AL-A2 020 512 13 0100 12 8 134 80 160 0,80 B00

512 15 BB12A-B 020 512 15 0100 12 6 134 80 160 0,80 B00

514 11 BB14L-A2 020 514 11 0100 14 8 134 89 166 0,90 B00

514 12 BB14-A2 020 514 12 0100 14 8 134 89 166 0,90 B00

514 13 BB14L-B2 020 514 13 0100 14 8 134 89 166 0,90 B00

516 15 BB16B-A1 020 516 15 0100 16 7 160 90 161 1,00 B00

516 16 BB16AL-A2 020 516 16 0100 16 2 207 71 164 1,10 B00

518 14 Europa 020 518 14 0100 19 10 186 82 171 1,00 B00
519 12 = AGM PRO 516 21
520 12 B50-N18L-A 020 520 12 0100 20 7 205 90 162 1,40 B00
528 16 = Starting Bull 530 30 
530 30 010 530 30 0101 30 10 187 128 165 1,60 B00
530 34 010 530 34 0101 30 10 187 128 165 1,60 B00

12 VOLT

Motos route/cross

Quads ATV

Jet-ski

Tondeuses autoportées

Chasse-neige

Acide de batterie

         
         

         
 (L)



Motos route/cross

Quads ATV

Jet-ski

Tondeuses autoportées

Chasse-neige

BIKE  BULL  –  AGM  

BIKE BULL AGM
TECHNOLOGIE AGM ULTRA-MODERNE 
POUR UN USAGE UNIVERSEL.

La puissance Banner au service des motos, quads, jet skis et tracteurs-tondeuses. 
Équipées de la technologie AGM ultra-moderne (AGM = Absorbent Glass Mat), les bat-
teries Bike Bull AGM ne nécessitent absolument aucun entretien. L‘acide est imprégné 
dans la fibre de verre et donc fixé de manière parfaitement étanche.

AGM
TECHNOLOGY

BIKE BULL 12 V AGM-TECHNOLOGIE
AGM = ABSORBENT GLASS MAT, AVEC ÉLECTROLYTE

Longueur Largeur Hauteur

AGM 503 14 BTX4L-BS 021 503 14 0100 3 50 5 113 70 87 0,19 B00

AGM 504 12 BTX5L-BS 021 504 12 0100 4 80 5 113 70 105 0,24 B00

AGM 506 14 BTX7L-BS 021 506 14 0100 6 100 5 113 70 130 0,33 B00

AGM 506 15 BTX7A-BS 021 506 15 0100 6 105 5 150 87 95 0,38 B00

AGM 508 12 BTX9-BS 021 508 12 0100 8 110 5 151 87 106 0,45 B00

AGM 510 12 BTX12-BS 021 510 12 0100 10 160 5 150 87 130 0,60 B00

AGM 512 14 BTX14-BS 021 512 14 0100 12 190 5 150 87 146 0,69 B00

AGM 514 22 BTX16-BS 021 514 22 0100 14 210 4 150 88 161 0,80 B00

AGM 518 21 BTX20L-BS 021 518 21 0100 18 250 4 175 87 154 0,90 B00

AGM 518 22 BTX20CH-BS 021 518 22 0100 18 220 4 150 87 161 0,70 B00

AGM 522 14 BTX50L-BS 021 522 14 0100 22 320 4 205 90 164 1,08 B00

Banner
battery type

First fitting
designation

Banner
order number

Ah
10 h

A
EN Drawing

Acide de batterie

         
         

         
 (L)

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Grande puissance de démarrage

•	 Technologie AGM

•	 Sans aucun entretien

•	 Résistance aux secousses

•	 Batteries chargées sèches, pack électrolyte inclus



Longueur Largeur Hauteur

GEL 503 01 BGTR4A-S 023 503 01 0101 3 40 12 112 48 85 - B00

GEL 503 14 BGTX4-3 023 503 14 0101 3 45 4 113 70 86 B00

GEL 504 11 BGB4L-B 023 504 11 0101 4 35 4 120 70 91 B00

GEL 506 01 BGT7B-4 023 506 01 0101 6 110 11 150 65 93 - B00

GEL 506 21 BGTZ7-S 023 506 21 0101 6 115 11 113 70 105 - B00

GEL 508 01 BGT9B-4 023 508 01 0101 8 115 11 150 70 105 - B00

GEL 509 01 BGTZ10-S 023 509 01 0101 9 175 11 150 87 93 - B00

GEL 509 14 BGB9B 023 509 14 0101 9 110 6 135 75 138 - B00

GEL 510 01 BGT12B-4 023 510 01 0101 10 190 11 150 70 130 - B00

GEL 510 12 BGTX12-4 023 510 12 0101 10 165 4 150 87 130 - B00

GEL 510 21 remplace AGM PRO 509 01 BGTX12A-4 023 510 21 0101 10 165 11 150 87 105 - B00

GEL 512 01 BGTZ14-S 023 512 01 0101 11 210 11 150 87 110 - B00

GEL 512 21 BGT14B-4 023 512 21 0101 12 200 11 150 70 145 - B00

GEL 514 11 BGB14L-A2 023 514 11 0101 14 190 4 134 89 166 - B00

GEL 518 21 BGTX20-3 023 518 21 0101 18 290 4 175 87 155 - B00

GEL 521 01 BG12-19 023 521 01 0101 22 260 10 181 76 173 - B00

GEL 530 01 BGTX30-3 023 530 01 0101 30 380 4 167 126 174 - B00

BIKE  BULL  –  GEL  

BIKE BULL GEL 
TECHNOLOGIE GEL POWER POUR TOUTES LES MOTOS.
La nouvelle gamme de produits Bike Bull GEL associe technologie GEL innovante, extrême facilité d‘utilisation et 
sécurité de fonctionnement. Elle est parfaitement adaptée pour les motos d‘enduro et de tourisme. La Bike Bull GEL 
est une batterie sophistiquée avec séparateur en fibre de verre et électrolyte imprégnée pour une puissance de 
démarrage accrue et une résistance optimale aux secousses et aux cycles.

GEL
TECHNOLOGY

BIKE BULL 12 V TECHNOLOGIE GEL
GELPOWER - IMMÉDIATEMENT PRÊTE À L‘EMPLOI

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Performance de démarrage élevée

•	 Grande résistance aux secousses et aux cycles

•	 Zéro entretien

•	 Parfaitement étanche

•	 Montage en position latérale possible

•	 Préchargée et immédiatement opérationnelle 

Motos route/cross

Quads ATV

Jet-ski

Tondeuses autoportées

Banner
battery type

First fitting
designation

Banner
order number

Ah
10 h
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NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE

NOUVEAUTE



Motos route/cross

Quads ATV

Jet-ski

Chasse-neige

BIKE  BULL  –  AGM PRO  

Banner
battery type

First fitting
designation

Banner
order number

Ah
10 h

A
EN Drawing

BIKE BULL AGM PROFESSIONAL
PROFESSIONAL AGM POWER, POUR RÉPONDRE AUX 
EXIGENCES LES PLUS ÉLEVÉES.
La nouvelle batterie Bike Bull AGM PROfessional est le produit phare haut de gamme en pièce d‘origine (OE) ! Cette bat-
terie AGM haut de gamme est utilisée sur les Harley Davidson et les BMW, ainsi que sur les modèles possédant l‘ABS et de 
nombreux équipements électriques et électroniques. Grâce à sa grande résistance au froid, elle est aussi parfaitement ad-
aptée pour les motoneiges. Cette batterie parfaitement étanche se caractérise par une extrême résistance aux secousses 
combinée à une puissance de démarrage très élevée.

ORIGINAL

OE
PARTS  QUALITY

BIKE BULL 12 V AGM PROFESSIONAL
POUR LES EXIGENCES LES PLUS ÉLEVÉES

Longueur Largeur Hauteur

AGM PRO 509 01 = GEL 510 21

AGM PRO 514 01 BETX 14 024 514 01 0101 12 220 10 150 88 145 - B00

AGM PRO 514 21 BETX 14L 024 514 21 0101 12 220 10 150 88 145 - B00

AGM PRO 516 01 BETX 16L 024 516 01 0101 19 325 10 175 100 155 - B00

AGM PRO 516 21 remplace 519 12 BETX 16 024 516 21 0101 19 325 10 170 100 155 - B00

AGM PRO 520 01 BETX 20L 024 520 01 0101 18 310 10 175 88 155 - B00

AGM PRO 530 01 BETX 30L 024 530 01 0101 26 400 10 168 131 176 - B00

Acide de batterie

         
         

         
 (L)

DONNEES TECHNIQUES ET INFOS

•	 Performance au démarrage maximale

•	 Résistance extrême aux cycles et aux secousses

•	 Sans aucun entretien

•	 Parfaitement étanche

•	 Possibilité de montage en position latérale

•	 Résistance extrême au froid 

•	 Batterie chargée et utilisable immédiatement
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PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

WAS IST DEKARBONISIERUNG?
DIE CO² REDUKTION WIRD
IMMER MEHR ZUM THEMA.

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Dekarbonisierung ist DER Schlüsselbegriff im Themenbereich Umwelt & Nachhaltigkeit, mit dem Ziel die Erderwärmung und damit den Klimawandel
aufzuhalten.

Doch was genau versteht man darunter?Doch was genau versteht man darunter?
 

Der Fachbegriff – oft auch als Entkarbonisierung bezeichnet – ist vom englischen Begriff „decarbonization“ abgeleitet und bedeutet die Reduzierung von Carbon (Karbon), also Kohlenstoff. Mit dem

Ziel den Ausstoß von Kohlendioxid (CO ) nachhaltig zu reduzieren. Langfristiges Ziel ist die Schaffung einer CO freien Weltwirtschaft.2 2 

Basis allen Tuns ist das Pariser Klimaabkommen.Basis allen Tuns ist das Pariser Klimaabkommen.
Dieses gibt einen globalen Rahmen und Ziele zur Bekämpfung des Klimawandels vor: Der weltweite Temperaturanstieg soll

deutlich unter 2°C gehalten werden; die globale Erderwärmung soll durch weitere Maßnahmen auf 1,5°C begrenzt werden.

CO2 neutrale Mobilität spielt zur Erreichung dieser Ziele eine Hauptrolle.CO2 neutrale Mobilität spielt zur Erreichung dieser Ziele eine Hauptrolle.
Nicht zuletzt deshalb setzt das gros der Autohersteller auf die E-Mobilität. Es ist aus heutiger Sicht der optimale Weg zur

klimaneutralen und sauberen Mobilität. Ziel der Automobilindustrie ist es, den Kraftstoffverbrauch und die CO Emissionen durch

die Start-Stopp-Technologie bzw. mittels Elektroautos weiter massiv zu reduzieren. Alles im Sinne der Energiewende.
2 

Welche Aktivitäten und Anstrengungen unternimmt Banner Batterien?Welche Aktivitäten und Anstrengungen unternimmt Banner Batterien?
Blei-Säure-Batterien sind heute schon Teil der Elektromobilität.
Bei Elektroautos denkt man zuallererst an die eingebaute Hochvolt-Antriebsbatterie mit Lithium-Ionen-Technologie, oft mit

Nennspannungen von 288 bis weit über 400V! Das erste Elektroauto mit 800V Bordnetzspannung ist der Porsche Taycan

(Concept Car Mission E). 

 

Gerne wird übersehen dass ausnahmslos jedes Elektroauto auch mit einer 12V Blei-Säure-Batterie ausgestattet ist. Denn nach wie

vor kommt kein Elektrofahrzeug ohne Blei-Säure-Batterie für die Unterstützung und Versorgung des Bordnetzes aus. Neben

zukunftsweisenden Start-ups setzen auch renommierte Fahrzeughersteller wie die BMW Group auf eine Batterie auf Blei-Säure-

Basis zur Bordnetzversorgung. Das Bordnetz des rein elektrisch betriebenen BMW i3 wird beispielsweise mit einer Banner Blei-

Säure-Batterie stabilisiert, welche die 12V Verbraucher im Auto versorgt.

 

Mit der weiteren Optimierung sämtlicher Running Bull Batterien, enormen Investitionen in Richtung Umwelt & Nachhaltigkeit leistet

die Marke Banner einen wesentlichen Beitrag zur klimaneutralen und sauberen Mobilität.

i
Banner Tipp:Banner Tipp:
Was ist eigentlich Carbon?
Kohlenstoff (Carbon, Karbon) ist ein chemisches Element, das in der Natur in reiner Form (Diamant, Graphit) oder in Verbindungen wie Carbonaten,

Kohlenstoffdioxid/Kohlendioxid (CO ), Erdöl, Erdgas und Kohle vorkommt. Kohlenstoff ist in der Lage, komplexe Moleküle zu formen und bildet die Grundlage allen

Lebens auf der Erde.
2

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Nachhaltigkeit undNachhaltigkeit und
UmweltUmwelt

Banner verpflichtet sich bereitsBanner verpflichtet sich bereits

seit vielen Jahrzehnten zuseit vielen Jahrzehnten zu

optimaler Sicherheit,optimaler Sicherheit,

Gesundheits- undGesundheits- und

Umweltschutz. StrengeUmweltschutz. Strenge

Richtlinien, die ständig neuenRichtlinien, die ständig neuen

Erkenntnissen angepasstErkenntnissen angepasst

werden, bieten optimalenwerden, bieten optimalen

Schutz für Mitarbeiter, Anrainer,Schutz für Mitarbeiter, Anrainer,

Kunden, Verbraucher sowie dieKunden, Verbraucher sowie die

Umwelt.Umwelt.

Artikel lesen

Banner Lexikon: CarbonBanner Lexikon: Carbon
LoadedLoaded
Was bedeutet der Zusatz
"Carbon Loaded"?

Die „carbon loaded“-Die „carbon loaded“-

Technologie ermöglicht eineTechnologie ermöglicht eine

bessere Ladbarkeit der Batteriebessere Ladbarkeit der Batterie

durch die Einbindung vondurch die Einbindung von

Carbon-Additiven in derCarbon-Additiven in der

negativen Aktivmasse. Durchnegativen Aktivmasse. Durch

den Einsatz dieses Materials,den Einsatz dieses Materials,

mit seinem vergleichsweisemit seinem vergleichsweise

geringen Gewicht, lassen sichgeringen Gewicht, lassen sich

eine deutlich bessereeine deutlich bessere

Ladbarkeit und eine höhereLadbarkeit und eine höhere

Zyklenfestigkeit erreichen.Zyklenfestigkeit erreichen.

Artikel lesen

E-MobilitätE-Mobilität
Warum ist die Blei-Säure-
Batterie für Elektroautos so
relevant?

Bei Elektroautos denkt manBei Elektroautos denkt man

zuerst an die Lithium-Ionen-zuerst an die Lithium-Ionen-

Antriebsbatterie, dabei wirdAntriebsbatterie, dabei wird

gerne übersehen, dass jedesgerne übersehen, dass jedes

Elektroauto auch mit einer 12VElektroauto auch mit einer 12V

Blei-Säure-StützbatterieBlei-Säure-Stützbatterie

ausgestattet ist.ausgestattet ist.

Artikel lesen

Was ist eine EFB-Was ist eine EFB-
Batterie?Batterie?
Alles was es über die EFB-
Batterie zu wissen gibt!

Die EFB-Technologie (RunningDie EFB-Technologie (Running

Bull EFB) wird vor allem beiBull EFB) wird vor allem bei

einfacheren Start-Stopp-einfacheren Start-Stopp-

Systemen und generell beiSystemen und generell bei

Fahrzeugen mit hohemFahrzeugen mit hohem

Energiebedarf eingesetzt.Energiebedarf eingesetzt.

Artikel lesen
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HOW-TO: AUTOBATTERIE
LADEN
WORAUF IST BEIM LADEN ZU
ACHTEN!

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Häufige Kurzstrecken, Stop-and-Go Verkehr, Minusgrade und elektrische Zusatzverbraucher haben die Startleistung Ihrer Batterie reduziert. Damit es nicht zum
Ausfall kommt, sollte die Batterie zumindest im Frühjahr und Herbst aufgeladen werden. Am besten die externe Nachladung immer mit dem Reifenwechsel

kombinieren. Wir zeigen Ihnen, worauf Sie beim Laden von Fahrzeugbatterien achten sollten.
 

Häufige Kurzstreckenfahrten, unregelmäßige Fahrprofile in Kombination mit stop-and-go

Verkehr, tägliche Kaltstarts bei eisigen Temperaturen im letzten Winter, elektrische

Zusatzverbraucher wie Sitz-, Stand- bzw. Heckscheibenheizung haben das Energielevel

Ihrer Batterie Start für Start und Fahrt für Fahrt gesenkt.

Gönnen Sie Ihrer Batterie jetzt eine Extraportion externe Nachladung!Gönnen Sie Ihrer Batterie jetzt eine Extraportion externe Nachladung!
 

Welches Ladegerät wird benötigt?Welches Ladegerät wird benötigt?
Generell gilt, dass vollautomatische Ladegeräte (Ladespannungsbegrenzung mit 14,8V)

für die Ladung der im Fahrzeug verbauten Batterie gut geeignet sind. Diese Geräte

führen den Ladevorgang vollautomatisch durch. Je nach Kapazität der Batterie

empfehlen wir folgende Ladegeräte:

 

Weiters empfehlen wir zur periodischen Kontrolle der Batteriespannung den

Batterietester BBT DBA - Digital Battery Analyser

Batterien bis 72 Ah - Banner Accucharger 12V 3A•
Batterien bis 130 Ah - Banner Accucharger 12V 6A Recovery•
Batterien bis 230 Ah - Banner Accucharger 12V 10A Recovery•

ZUM ZUBEHÖR

i
Generell gilt für die Batterieladung:Generell gilt für die Batterieladung:
Unbedingt Ruhespannung mit einem Batterietester oder Voltmeter prüfen. Bitte achten Sie auf eine sofortige Wiederaufladung sobald eine Ruhespannungsgrenze

von 12,5V erreicht worden ist. Um die Ruhespannung mit einem Batterietester oder Voltmeter messen zu können sollte bis ca. 5 Stunden nach Beendigung der

Ladung (intern durch Lichtmaschine, extern durch Ladegerät) gewartet werden, oder für zumindest 1 Stunde keine Entladung erfolgt sein.

Banner HOW TO:
Autobatterie richtig laden mit

Banner Accucharger 6A
Recovery

Autobatterie richtig laden mit Banner Accucharger 6A RecoveryAutobatterie richtig laden mit Banner Accucharger 6A Recovery

Accucharger ausstecken undAccucharger ausstecken und
abklemmenabklemmen

Die Ladung ist beendet, wenn der Strom

gegen 0 geht bzw. nicht mehr abnimmt

oder das Automatikladegerät abschaltet. 

Accucharger im Auto befestigenAccucharger im Auto befestigen
Vor dem Laden Elektrolytstand kontrollieren

und falls erforderlich entsalztes oder

destilliertes Wasser bis zur max.

Säurestandsmarke bzw. 15 mm über die

Plattenoberkante auffüllen.

•

Die Verschraubungen der Batterie müssen

während der Ladung nicht geöffnet bleiben,

am besten wieder verschließen.

•

Running Bull AGM/BackUp: AGM-Batterien

dürfen nicht geöffnet werden! Eine

Säuredichtemessung bzw. ein Nachfüllen

von destilliertem Wasser ist nicht möglich

bzw. nicht nötig.

•

Bild 1 von 6

Banner Accucharger – für professionelle

Batterieladung und Ladeerhaltung. Einfach,

vollautomatisch, sicher und schnell.

i

Die optimale Ladespannung kurz notiert, für externe Ladegeräte.Die optimale Ladespannung kurz notiert, für externe Ladegeräte.
 

Bei AGM-Batterien bitte beachten:Bei AGM-Batterien bitte beachten:
Maximale Ladespannung darf 14,8V (spannungskonstant) nicht überschreiten, die Gasungsspannung liegt bei ca. 14,6V! Daher

immer die Auslegung des Generators im KFZ überprüfen.
•

Nur spannungsgeregelte Ladegeräte mit zumindest IU-Kennlinie und AGM/GEL Ladeprogramm verwenden.•

Bei konventionellen und EFB-Batterien bitte beachten (Ca-Batterien):Bei konventionellen und EFB-Batterien bitte beachten (Ca-Batterien):
Maximale Ladespannung darf 14,8V nicht überschreiten! Optimal sind ca. 14,6-max. 14,8V als Ladespannung für alle

Calciumbatterien (Ca), die Gasungsspannung liegt bei ca. 14,6V. Die Gasung ist gut für die Elektrolytumwälzung, wirkt einer

möglichen Säureschichtung entgegen, bedeutet jedoch etwas Wasserverlust!

•

Am besten spannungsgeregelte Ladegeräte mit zumindest IU-Kennlinie verwenden.•

i
Generell gilt: Generell gilt: 
Vollautomatische Ladegeräte (Ladespannungsbegrenzung mit 14,8V) sind für die Ladung der im Fahrzeug verbauten Batterie gut geeignet. Sollte Ihr Ladegerät einen

automatischen Modus mit Spannungen >14,8V haben, ist die Batterie unbedingt von der Bordelektronik zu trennen bzw. aus dem Fahrzeug auszubauen. Im

schlimmsten Fall könnten die verbauten Steuergeräte durch Überspannung zerstört werden, der dadurch entstandene Schaden wäre enorm!

Bitte achten Sie auf die Type des Ladegeräts.Bitte achten Sie auf die Type des Ladegeräts. Vielfach finden sich in der Betriebsanleitung des Fahrzeugherstellers bzw. in jener des Ladegeräteherstellers

wertvolle Tipps zum Laden im Fahrzeug!

Alle angeführten Werte beziehen sich auf Raumtemperatur von +25°C. Achtung: Temperaturkompensation bei Abweichung. Alle angeführten Werte beziehen sich auf Raumtemperatur von +25°C. Achtung: Temperaturkompensation bei Abweichung. 

Das könnte Sie auch interessierenDas könnte Sie auch interessieren

Accucharger 3AAccucharger 3A
Perfektes Allround-Ladegerät

Vollautomatische 8-StufenVollautomatische 8-Stufen

Ladung mit automatischerLadung mit automatischer

Ladeerhaltung. LED-TextdisplayLadeerhaltung. LED-Textdisplay

mit Anleitung und Hinweisen.mit Anleitung und Hinweisen.

Zum Produkt

HOW-TO: BatterieHOW-TO: Batterie
überwinternüberwintern
Worauf ist beim Überwintern
einer Batterie zu achten?

Bei Nichtnutzung oder längeremBei Nichtnutzung oder längerem

Stillstand ist es wichtig, dieStillstand ist es wichtig, die

Batterie richtig zu versorgen.Batterie richtig zu versorgen.

Wir erklären, wie esWir erklären, wie es

funktioniert!funktioniert!

Artikel lesen

Start-Stopp-BatterienStart-Stopp-Batterien
Running BullRunning Bull
Innovative Power für
umweltschonende Mobilität

Die Produktfamilie Running BullDie Produktfamilie Running Bull

ist die perfekteist die perfekte

Energieversorgung für Start-Energieversorgung für Start-

Stopp-Fahrzeuge.Stopp-Fahrzeuge.

Zu den Batterien

Batterietipp: 6 kurzeBatterietipp: 6 kurze
Tipps für ein langesTipps für ein langes
Batterieleben!Batterieleben!
Wie können Sie die
maximale Lebensdauer der
Batterie noch etwas
verlängern?

Mit unseren 6 kurzen TippsMit unseren 6 kurzen Tipps

holen Sie noch mehr Leistungholen Sie noch mehr Leistung

und Lebensdauer aus Ihrerund Lebensdauer aus Ihrer

Batterie heraus.Batterie heraus.
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6 TIPPS FÜR EIN LANGES
BATTERIELEBEN
VOLLE POWER OHNE
STARTPROBLEME

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Länger volle Power und keine Startprobleme!
Mit diesen Tipps holen Sie noch mehr Leistung aus Ihrer Banner Batterie heraus.

 1. Aktiv und mobil  1. Aktiv und mobil 
Inaktive Batterien entladen sich. Dabei lagert sich Bleisulfat an

den Bleiplatten ab und behindert den Stromfluss.

Die Batteriekapazität und die Kaltstartleistung sinkt! Ein

Erhaltungsladegerät, wie der Banner Accucharger,

hält die Batterie aktiv und verhindert Sulfatierung.

2. Eine saubere Sache2. Eine saubere Sache
Halten Sie die Oberfläche der Batterie mit einem antistatischen

Tuch sauber und trocken, denn die Verwendung eines

Antistatiktuchs minimiert das ESD-Risiko. Durch Feuchtigkeit im

Motorraum bilden sich Kriechströme, die Energie verbrauchen.

Weiters keine sogenannten Aufbesserungsmittel verwenden!

3. Sicher durch den Winter3. Sicher durch den Winter
Bei Kälte nimmt die Startleistung der Batterie ab. 

Damit weiterhin eine gute Startleistung garantiert ist, schalten

Sie Zusatzverbraucher wie Gebläse, Heizung,... erst dazu,

wenn der Motor bereits läuft und vor dem Abstellen des Motors

wieder ab. Wir empfehlen, die Batterie noch vor dem Winter

zu testen bzw. durch Ihren Werkstattpartner testen zu lassen.

>> HOW-TO: Batterie testen

4. Extraladung4. Extraladung
Bei Kurzstreckenfahrten, Stop-and-Go Verkehr, Sommerhitze

oder extremen Minusgraden, elektrischen Zusatzverbrauchern

und vielen Fahrten im Economy Modus benötigt Ihr Auto oft

mehr Energie, als die Lichtmaschine produzieren und

nachladen kann.

Die Batterie entleert sich dadurch permanent. Gönnen Sie Ihrer

Batterie eine Extraportion externe Nachladung mit einem

Banner Accucharger - dies ist besonders vor der ersten

Winterkälte empfehlenswert.

5. Cabrio im Winterschlaf5. Cabrio im Winterschlaf
Sie schicken Ihren PKW zum Überwintern? Die Batterie

unbedingt trocken und kühl (aber frostfrei) lagern. Spätestens

bei Erreichen einer Ruhespannung von 12,5V muss

nachgeladen werden. Die Lösung: Regelmäßige

Ausgleichsladung und Ladeerhaltung bei saisonal betriebenen

Fahrzeugen mit einem Banner Accucharger. Weitere Tipps

siehe Artikel: Batterie überwintern - so geht es richtig! 

6. Starthilfe - ja, aber richtig6. Starthilfe - ja, aber richtig
Auf Ihre gut gewartete Banner Batterie ist natürlich

immer Verlass. Aber angenommen die Nachbarschaft kämpft

beim Auto mit Startproblemen? Sie helfen natürlich und leisten

schnell und einfach Starthilfe.

>> HOW-TO: Starthilfe geben

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

HOW-TO: AutobatterieHOW-TO: Autobatterie
richtig ladenrichtig laden
Worauf ist beim Laden einer
Batterie zu achten?

Häufige KurzstreckenfahrtenHäufige Kurzstreckenfahrten

und elektrischeund elektrische

Zusatzverbraucher senken dasZusatzverbraucher senken das

Energielevel der AutobatterieEnergielevel der Autobatterie

Start für Start und Fahrt fürStart für Start und Fahrt für

Fahrt. Mit einer NachladungFahrt. Mit einer Nachladung

wird die Batterie wieder fit.wird die Batterie wieder fit.

Artikel lesen

HOW-TO: Batterie testenHOW-TO: Batterie testen
- so ist es richtig!- so ist es richtig!
Korrekter Batteriecheck mit
den dafür bestimmten
Testgeräten.

Beachten Sie die folgendenBeachten Sie die folgenden

Hinweise und natürlich immerHinweise und natürlich immer

die Betriebsanleitung desdie Betriebsanleitung des

Testgerätes. Maßnahmen zurTestgerätes. Maßnahmen zur

persönlichen Sicherheit findenpersönlichen Sicherheit finden

sie ebenso in dersie ebenso in der

Betriebsanleitung – haben sieBetriebsanleitung – haben sie

bitte immer im Kopf – Safetybitte immer im Kopf – Safety

First! Die hier gegebenenFirst! Die hier gegebenen

Informationen dienen Ihnen alsInformationen dienen Ihnen als

grobe Richtschnur für allegrobe Richtschnur für alle

Banner Testgeräte, so oderBanner Testgeräte, so oder

ähnlich geht´s.ähnlich geht´s.

Artikel lesen

8 Fakten über Batterien8 Fakten über Batterien
8 Fakten, die Sie
wahrscheinlich noch nicht
wussten!

Verschiedenste Faktoren, wieVerschiedenste Faktoren, wie

Fahrverhalten oderFahrverhalten oder

Umgebungstemperatur,Umgebungstemperatur,

beeinflussen die Lebensdauerbeeinflussen die Lebensdauer

einer Batterie. Wir haben 8einer Batterie. Wir haben 8

interessante Fakten zuinteressante Fakten zu

Starterbatterien hier notiert.Starterbatterien hier notiert.

Artikel lesen

Accucharger 6AAccucharger 6A
RecoveryRecovery
Universal Ladegerät

Vollautomatische 8-StufenVollautomatische 8-Stufen

Ladung mit automatischerLadung mit automatischer

Ladeerhaltung und speziellemLadeerhaltung und speziellem

Recovery-Mode fürRecovery-Mode für

tiefentladene Batterien.tiefentladene Batterien.
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UPGRADE EFB ZU AGM
START-STOPP-AUTOBATTERIE

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Was muss bei einem Technologieupgrade von Start-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Batterien beachtet werden?Was muss bei einem Technologieupgrade von Start-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Batterien beachtet werden?

Der EinbauortDer Einbauort
Der Einbauort und die daraus resultierende maximale Umgebungstemperatur sind zu berücksichtigen:
 

Bei der AGM-Batterie muss unbedingt ein „aufschaukeln“ der thermischen Belastung durch (extrem) hoheBei der AGM-Batterie muss unbedingt ein „aufschaukeln“ der thermischen Belastung durch (extrem) hohe
Umgebungstemperaturen vermieden werden (Thermal Runaway).Umgebungstemperaturen vermieden werden (Thermal Runaway). 
Aus diesem Grund darf die Umgebungstemperatur nicht höher als +55 Grad Celsius sein. +85 Grad Celsius, im Motorraum kein

unüblicher Wert vor allem im Sommer, wird pro Tag für maximal 3 Stunden als unkritisch angesehen. Sonst kann dies den

frühzeitigen Totalausfall der AGM-Batterie bewirken, denn der Separator trocknet aus und die Gitter können extrem korrodieren!

 

 

 
 
AGM-Batterie im Motorraum verbaut.
 

Wo ist die Start-Stopp-Batterie verbaut?Wo ist die Start-Stopp-Batterie verbaut?

 

 

 

 

 EFB-Batterie im Motorraum verbaut.

EFB-BatterienEFB-Batterien sind meistens direkt im Motorraum verbaut, Ausnahmen bestätigen wie immer die Regel.•
AGM-BatterienAGM-Batterien sind des öfteren im Kofferraum oder auch im Fahrgastraum verbaut. In letzter Zeit bei einigen Autoherstellern

aber auch vermehrt im Motorraum, eher abseits vom Motorblock und oft mit Thermoschutzhülle ausgestattet.
•

UNTERSCHIED AGM UND EFB

i
FazitFazit
Direkt neben dem Motorblock (Verbrennungsmotor) ist die hitzebeständigere EFB-Batterie - mit montierter Thermoschutzhülle - zu
bevorzugen, falls diese bereits ab Werk als Originalbatterie verbaut war.

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Unterschied AGM- undUnterschied AGM- und
EFB-BatterieEFB-Batterie
Was sind die Unterschiede
zwischen einer AGM- und
einer EFB-Batterie?

Sowohl AGM- als auch EFB-Sowohl AGM- als auch EFB-

Batterien eignen sich für dieBatterien eignen sich für die

Anwendung in Start-Stopp-Anwendung in Start-Stopp-

Fahrzeugen.Fahrzeugen.

Artikel lesen

HOW-TO: RichtigesHOW-TO: Richtiges
Registrieren von Start-Registrieren von Start-
Stopp-BatterienStopp-Batterien
Worauf ist beim Wechsel von
Start-Stopp-Batterien zu
achten?

Immer mehr FahrzeugherstellerImmer mehr Fahrzeughersteller

von Start-Stopp-Modellenvon Start-Stopp-Modellen

verlangen das Einlesen undverlangen das Einlesen und

Registrieren der Batterie.Registrieren der Batterie.

Mithilfe eines Mehrmarken-Mithilfe eines Mehrmarken-

Diagnose-Tools (Banner BatteryDiagnose-Tools (Banner Battery

Service Tool - BBST) ist dies inService Tool - BBST) ist dies in

wenigen Schritten durchgeführt.wenigen Schritten durchgeführt.

Artikel lesen

Die LadestromspannungDie Ladestromspannung
in Start-Stopp-Autosin Start-Stopp-Autos
In Relation zum jeweiligen
Fahrmodus.

Unser Fazit nach hundertenUnser Fazit nach hunderten

Checks in Start-Stoppern mitChecks in Start-Stoppern mit

integriertem bzw.integriertem bzw.

riemengetriebenemriemengetriebenem

StartergeneratorStartergenerator

(Anlasser/Starter und(Anlasser/Starter und

Lichtmaschine kombiniert inLichtmaschine kombiniert in

einem Bauteil). Unbedingteinem Bauteil). Unbedingt

weiterlesen!weiterlesen!

Artikel lesen

HOW-TO: AutobatterieHOW-TO: Autobatterie
richtig ladenrichtig laden
Worauf ist beim Laden einer
Batterie zu achten?

Häufige KurzstreckenfahrtenHäufige Kurzstreckenfahrten

und elektrischeund elektrische

Zusatzverbraucher senken dasZusatzverbraucher senken das

Energielevel der AutobatterieEnergielevel der Autobatterie

Start für Start und Fahrt fürStart für Start und Fahrt für

Fahrt. Mit einer NachladungFahrt. Mit einer Nachladung

wird die Batterie wieder fit.wird die Batterie wieder fit.

Artikel lesen
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HOW-TO: REGISTRIEREN VON
START-STOPP BATTERIEN
RICHTIGES EINLESEN UND
REGISTRIEREN

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Worauf Sie beim Einlesen und Registrieren von Start-Stopp-Batterien in modernen Fahrzeugen achten müssen. 
2 Dinge sind grundsätzlich nötig: Das entsprechende Wissen, darüber informieren wir Sie auf dieser Website. Weiters das richtige Equipment, das gibt es bei

Banner kostengünstig zu kaufen. Unsere Empfehlung: Einsatz vom Banner Battery Service Tool (BBST) und Memory Saver. Ist all das nicht vorhanden dann bitte
keine "Do it yourself"-Versuche starten, besser den Batteriewechsel bei einem Banner Vertriebspartner durchführen lassen.

Eines vorweg: Beim Austausch der Batterie(n) unbedingt die Betriebsanleitung des

Fahrzeugherstellers beachten, die hier gegebenen Informationen dienen Ihnen einmal

als grobe Richtschnur.

Wie funktioniert das Batterie-Energiemanagement-System (BEM)Wie funktioniert das Batterie-Energiemanagement-System (BEM)
überhaupt?überhaupt?
Das häufige Abschalten und Neustarten des Motors in Kombination mit dem

gestiegenen Energiebedarf durch Komfortanwendungen wie Sitzheizung,

Navigationssystem etc. stellen Start-Stopp-Batterien vor große Herausforderungen. Aus

diesem Grund haben Automobilhersteller intelligente Batterie-Energiemanagement-

Systeme (BEM) entwickelt, die mit Hilfe von Sensoren die Autobatterie überwachen.

Dadurch soll eine lange Lebensdauer, trotz der höheren Belastung, gewährleistet

werden. 

Erbringt die Batterie nicht mehr die gewünschte Leistung, wird im SystemErbringt die Batterie nicht mehr die gewünschte Leistung, wird im System
„defekte Batterie“ gespeichert und ein Austausch ist erforderlich.„defekte Batterie“ gespeichert und ein Austausch ist erforderlich.
 

Dabei ist darauf zu achten, dass die alte Batterie durch eine gleichwertige Batterie,

bezogen auf die Technologie, Leistungsklasse und Baugröße, ersetzt wird:

  
Muss bei einem Batteriewechsel dem Batterie-Energiemanagement-Muss bei einem Batteriewechsel dem Batterie-Energiemanagement-
System (BEM) der Einbau einer neuen Batterie mitgeteilt werden?System (BEM) der Einbau einer neuen Batterie mitgeteilt werden?
Abhängig von der Automarke und Funktionalität des jeweiligen Systems (offen bzw.

geschlossen) ist bei modernen Fahrzeugen mit Batterie-Energiemanagement (BEM) eine

Registrierung der neuen Batterie erforderlich, empfohlen oder nicht nötig.

Wenn dies nicht passiert, können Fehlermeldungen des Bordcomputers auftreten und

Komfortanwendungen kurzfristig eventuell nicht oder nur eingeschränkt funktionieren.

Angezeigte Fehlermeldungen können in der Regel durch Löschen des Fehlerspeichers

zurückgesetzt werden. Passiert dies nicht, so dauert es gewöhnlich einige Tage bis das

System den neuen Zustand der Batterie erkennt und die Fehlermeldungen selbstständig

zurücksetzt.

Eine AGM-Batterie (Absorbent Glass Mat) muss immer durch eine AGM-Batterie

ersetzt werden. In identem Gehäuse und ähnlicher Leistungsklasse.

PS: Geringe Abweichungen bei Kapazität bzw. Kaltstart haben keine Auswirkungen

auf sicheren Start und optimale Bordnetzversorgung! 

•

Eine EFB-Batterie (Enhanced Flooded Battery) ist mindestens durch eine neuwertige

EFB- oder unter bestimmten Umständen durch eine AGM-Batterie zu ersetzen. In

identem Gehäuse und ähnlicher Leistungsklasse.

PS: Geringe Abweichungen bei Kapazität bzw. Kaltstart haben keine Auswirkungen

auf sicheren Start und optimale Bordnetzversorgung!

•

Unterschiedliche Batterie-Energiemanagement-Systeme am Markt.Unterschiedliche Batterie-Energiemanagement-Systeme am Markt.
Die meisten Autohersteller, wie auch BMW, arbeiten mit einem offenen System, d.h.

der freie Teilemarkt kann eine geeignete Ersatzbatterie einbauen, ohne dass die

Fahrzeugelektronik neu programmiert werden muss. Hersteller wie Audi verwenden

jedoch ein geschlossenes System und vergeben sogenannte BEM-Codes für

Originalbatterien und Original-Ersatzteilbatterien. Für Ersatzteil-Batterien (ET) vom freien

Teilemarkt ist ein derartiger Code nicht erhältlich!

PS: In Markenwerkstätten der Volkswagen Group (Audi, Seat, Skoda, VW) erfolgt das

Anlernen über eine geführte Funktion des Online-Diagnose- und Informationssystems

(ODIS Offboard Diagnose Informationssystem). Dabei werden Daten wie BEM-Code,

Seriennummer und Nennkapazität der neuen Original-Ersatzteilbatterie eingegeben.

Somit weiß das Energiemanagement-System sofort, dass eine neue Batterie eingebaut

wurde. Als Seriennummer kann in der Volkswagen Group derzeit noch eine beliebige

10stellige Nummer eingegeben werden. Die VW Seriennummer dient der

Nachverfolgung der Batterie und wird für Garantiezwecke eingesetzt.

 

Ist der Batterieeinbau ohne BEM-Code machbar?Ist der Batterieeinbau ohne BEM-Code machbar?
Ja, der Einbau einer nicht „BEM-freigeprüften Batterie“ am Beispiel Audi ist grundsätzlich

möglich. Es muss jedoch eine Batterie verwendet werden, die sowohl Erstausstatter-

Qualität hat (am besten Running Bull EFB bzw. AGM), als auch mit der Baugröße der

Originalbatterie ident ist und in etwa die etikettierte Leistung der Originalbatterie

aufweist - zumindest puncto Kapazität.

 

Ohne BEM-Code in Not?Ohne BEM-Code in Not?
Nein, Abhilfe schafft dabei das Nein, Abhilfe schafft dabei das Banner Battery Service Tool (BBST)Banner Battery Service Tool (BBST)..
Bei einem offenen System erfolgt mit diesem Tool die Registrierung der neuen Batterie im

Bordcomputer. Bei einem geschlossenen System kann eine Konfiguration der neu

gekauften Ersatzbatterie sogar von Fahrzeugen mit BEM durchgeführt werden. Weiters werden

generell standard- bzw. herstellerspezifische Fehlercodes ausgelesen bzw. gelöscht. Auch nach

Spannungsunterbrechung beim Batteriewechsel und wenn der Bordcomputer im Fahrzeug

stromlos war. 

 

Selbst bei Audi Modellen, die im Gegensatz zu anderen Marken immer nach einer Codierung

beim Batteriewechsel fragen, kann das Banner Battery Service Tool (BBST) den Batterie-

Energiemanagement-Code (BEM-Code) generieren, sodass der Batteriewechsel auch dort

ordnungsgemäß und ohne Einschränkung diverser Funktionen registriert wird. Das Banner

Battery Service Tool (BBST) verfügt weiters über einen Systemcheck, der das komplette

Ladesystem inklusive Batterie und Lichtmaschine überprüft und enthält einen integrierten

Produktfinder zur Identifizierung der passenden Ersatzbatterie.

 

PS: Was passiert bei der Eingabe vom BEM-Code wirklich?PS: Was passiert bei der Eingabe vom BEM-Code wirklich?
Die Eingabe des BEM-Codes bewirkt nichts anderes als das Zurücksetzen von im Steuergerät

gespeicherten Lern- beziehungsweise Istwerten der alten Batterie und das Abspeichern des

aktuellen Kilometerstands.  

 

Unbedingt Verwendung vom Banner Battery Service Tool (BBST) in KombinationUnbedingt Verwendung vom Banner Battery Service Tool (BBST) in Kombination
mit dem mit dem Memory SaverMemory Saver: : 
Um ein Löschen von Fahrzeugeinstellungen und Codes beim Batteriewechsel zu verhindern,

muss vor dem Wechsel das Bordnetz extern mit Strom versorgt werden – zum Beispiel mit dem

Memory Saver. Durch eine Spannungserhaltung über die OBD Buchse (On Board Diagnostic) im

Fahrzeug verhindert dieser zuverlässig den Verlust von Fahrzeugdaten. So bleiben beim

Batteriewechsel Fahrzeugdaten wie Navigations-Einstellungen, Telefonbuch, Radiosender,

elektrische Sitzposition,... erhalten. Weiterer Vorteil:Weiterer Vorteil: Wird eine Batterie mit dem Memory Saver

getauscht, ist im Regelfall keine Neuregistrierung erforderlich.

 

Die gleichzeitige Verwendung von einem Memory Saver zur Spannungserhaltung und

einem Banner Battery Service Tool (BBST) ist unproblematisch, da beide Geräte durch den

integrierten Adapter mühelos kombiniert werden können.

 Selbstlernendes System.Selbstlernendes System.
Bei fortgeschrittenem Alter einer Batterie speichert das Fahrzeugsystem „defekte Batterie“. WirdWird

also eine neue Batterie verbaut, ohne dass ein BEM-Code eingegeben wird,also eine neue Batterie verbaut, ohne dass ein BEM-Code eingegeben wird,
erkennt das Fahrzeug am Anfang nicht, dass eine neue Batterie eingebaut wurde.erkennt das Fahrzeug am Anfang nicht, dass eine neue Batterie eingebaut wurde.

Der neue Batteriezustand muss dem Energiemanagement also über EingabeDer neue Batteriezustand muss dem Energiemanagement also über Eingabe
eines BEM-Codes mitgeteilt werden, oder über ein Mehrmarken-Diagnosetool wieeines BEM-Codes mitgeteilt werden, oder über ein Mehrmarken-Diagnosetool wie

dem Banner Battery Service Tool (BBST) initialisiert werden, ist beides nichtdem Banner Battery Service Tool (BBST) initialisiert werden, ist beides nicht
vorhanden muss das System den neuen Batteriezustand erst einlernen.vorhanden muss das System den neuen Batteriezustand erst einlernen. Je mehr

„Triggerereignisse“ (=Impulse, Signale z.B. Starts, Kaltstarts, Zyklen) die Batterie besteht, umso

schneller geht das. Die Herstellerangaben schwanken hier zwischen 2 Betriebsstunden und bis

zu 6 Tagen.  Der Fahrzeugcomputer gibt meist innerhalb weniger Stunden sukzessive die zuvor

eingeschränkten Systeme, wie z.B. die volle Leistung der Klimaanlage, wieder frei. Länger kann

es dauern bis angezeigte Fehlermeldungen im Fehlerspeicher zurückgesetzt werden. Passiert

dies nicht aktiv durch ein Banner Battery Service Tool (BBST), so dauert es gewöhnlich einige

Tage ( je nach Hersteller maximal bis zu 6 Tagen) bis das System den neuen Zustand der Batterie

erkennt und die Fehlermeldungen selbstständig zurücksetzt.

Die aktuelle IST-Situation am Markt.Die aktuelle IST-Situation am Markt.
Immer mehr Autohersteller empfehlen bzw. fordern das Anlernen der neuen Batterie. Ab in die

Werkstatt, damit das Energiemanagement-System durch ein Diagnosegerät erfährt, dass eine

neue Batterie an Bord ist und die gespeicherten Daten resettet werden. Mehrmarken-

Diagnosetools, wie unser Banner Battery Service Tool (BBST), können heute bei zahlreichen

Automarken dieses sogenannte Initialisieren durchführen. Denn außer dem Reset von Lern-

beziehungsweise Istwerten zur alten Batterie wird damit in der Regel auch der Kilometerstand

zum Zeitpunkt des Batterieaustauschs im Steuergerät registriert. 

 

Fazit:Fazit: Der Kauf und die BEM-Codierung einer Original-Ersatzteilbatterie anstelle einer Ersatzteil-

Batterie vom freien Teilemarkt - ohne BEM-Coderung - hat einen einzigen kurzfristigen Vorteil,

dass sofort die komplette Funktionalität aller Systeme zur Verfügung steht. Bitte beachten:Bitte beachten:
Diese Funktionalität erreicht die Batterie ohne BEM-Code, im Regelfall ebenfalls nach einiger Zeit

und diversen „Triggerereignissen“ (=Impulse, Signale z.B. Starts, Kaltstarts, Zyklen). 

i
Ein Start-Stopp-Batteriewechsel ist grundsätzlich kein Sicherheitsrisiko. Ein Start-Stopp-Batteriewechsel ist grundsätzlich kein Sicherheitsrisiko. 
 

Wird eine qualitativ hochwertige Ersatzbatterie eingebaut, selbst ohne Eingabe eines BEM-Codes, besteht weder ein Sicherheitsrisiko, es passiert keine Überladung

der neu verbauten Ersatzbatterie, es kommt zu keinem erhöhten Batterieverschleiß, noch werden die Fahrzeugelektronik oder andere Bauteile beschädigt.

Mehrmarken-Diagnosetools wie das Banner Battery Service Tool (BBST) können heute bei zahlreichen Automarken dieses sogenannte Initialisieren durchführen. 

 

Bitte beachten: Bitte beachten: 
Verbauen Sie keinesfalls eine konventionelle Nassbatterie in einem Fahrzeug mit Start-Stopp-Funktion, das serienmäßig mit einer EFB- bzw. AGM-Batterie

ausgestattet wurde. Hier ist im Bedarfsfall unbedingt wieder eine EFB- bzw. AGM-Batterie einzusetzen! In identem Gehäuse und ähnlicher Leistungsklasse.

PS: Geringe Abweichungen bei Kapazität bzw. Kaltstart haben keine Auswirkungen auf sicheren Start und optimale Bordnetzversorgung! 

 

Beim Technologieupgrade von EFB- zur AGM-Batterie muss bei Start-Stopp-Fahrzeugen mit Batterie-Energiemanagement-System (BEM) unbedingt die neue Batterie

im System angelernt werden! Ideal dafür geeignet ist das Banner Battery Service Tool (BBST). 

Bitte wenden Sie sich bei Fragen an Ihre(n) Banner Kundenbetreuer/in, Ihren Banner Vertriebspartner oder kontaktieren Sie uns gleich online.

 

Banner Tipp für Oberklassefahrzeuge bis hin zur Luxusklasse:Banner Tipp für Oberklassefahrzeuge bis hin zur Luxusklasse:
Speziell bei Zwei-Batterie-Bordnetzen muss bei Ausbau der alten Batterie(n) die Abklemmreihenfolge strikt beachtet werden, weil sonst die Sicherheits-

Batterieklemmen auslösen könnten. Hier ist laut Betriebsanleitung, am Beispiel VW Phaeton V10 TDI (unser Testwagen war Baujahr 2006), erst die linke AGM-Batterie

und dann die rechte konventionelle Nassbatterie abzuklemmen! 

Das richtige Werkzeug für den Start-Stopp-Das richtige Werkzeug für den Start-Stopp-
Batterieaustausch:Batterieaustausch:
 

BBST Banner Battery Service ToolBBST Banner Battery Service Tool
 

Automatische Generierung des herstellerspezifischen Batterie-Energiemanagement-

Codes (BEM)
•

Auslesen und Löschen von herstellerspezifischen Fehlercodes•
Überprüfung der Batterie, Startleistung und Ladesystem•
Textbeschreibung mit Grafik zur Position des OBD Diagnose-Steckers•
Y-Adapter zur Spannungserhaltung des Bordnetzes über Banner Memory Saver

(optional)
•

Batteriezuordnung: Abdeckung über 41.000 PKW und 30.000 Nutzfahrzeuge•

ZUM PRODUKT

Banner HOW TO:
Start-Stopp-Autobatterie

wechseln, registrieren und
BEM-Code generieren

Start-Stopp-Autobatterie tauschen, registrieren und BEM-Code generierenStart-Stopp-Autobatterie tauschen, registrieren und BEM-Code generieren

in wenigen Minutenin wenigen Minuten

 

registriert. Dieser Vorgang ist innerhalb

Bei geschlossenen Systemen erfolgt die

 Bei Fahrzeugen mit

"Keyless Go & Entry" Systemen ist darauf zu

Fahrzeug schon in Bereitschaft gehen,

wenn die Keycard bzw. der Schlüssel nur in

 Verwenden Sie aus

Sicherheitsgründen beim Verbau der

Entgasungsschlauch, wodurch die Gase

Memory Saver an die OBDMemory Saver an die OBD
Schnittstelle anschließenSchnittstelle anschließen

Zur Sicherung aller Fahrzeugeinstellungen

und -daten den Spannungserhalter (z.B.

Memory Saver) an die OBD Buchse

(Steckdose)  anschließen. Weiters erspart

diese Vorgangsweise die anschliessende

Löschung des Eintrags

"Spannungsunterbrechung" im

Fehlerspeicher.

Banner Tipp:Banner Tipp: Wo der OBD Anschluss im

jeweiligen Auto platziert ist, mitunter durch

Abdeckungen versteckt, lässt sich meist

schnell in der Betriebsanleitung des

Fahrzeugs eruieren. Oder über eine online

Suche im Internet herausfinden. Es gibt

auch Apps und Onlinedienste, die über die

Eingabe von Marke und Modell hoffentlich

die korrekte Antwort liefern. Es ist

vorgeschrieben, dass sich die OBD

Schnittstelle im Umkreis von einem Meter

um den Fahrersitz befindet. Daher immer

im Fahrgastraum, nicht im Motor- oder

Kofferraum platziert! Oft im oder unter dem

Armaturenbrett fahrerseitig bzw. in Nähe

der Mittelkonsole integriert.  

•
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Was sagen die Autohersteller bzw. Autoimporteure zum Wechsel von Start-Stopp-Batterien?Was sagen die Autohersteller bzw. Autoimporteure zum Wechsel von Start-Stopp-Batterien?

 

Energiemanagement, das sind alle Modelle

mit Start-Stopp-Technologie (BlueMotion), ist

relevant. Verbau einer Originalbatterie bzw.

Codierung. Ohne Anlernen oder durch Einbau

einer Ersatzbatterie vom freien Teilemarkt

Einschränkungen in der Funktionalität und zu

erhöhtem Batterieverschleiß kommen. 

 

 Registrierung empfohlen,

BEM-Code erforderlich, Komfortfunktionen

arbeiten ohne Registrierung möglicherweise

 

AbarthAbarth
 

Die Starterbatterie kann ohne Anlernen

ausgetauscht werden, in Einzelfällen sind

Datum und Uhrzeit neu zu justieren.

 

Banner Fazit:Banner Fazit: Keine Registrierung

erforderlich, Kontrolle der elektrischen

Funktionen nach Batteriewechsel empfohlen.

 

© Shutterstock.com
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Nach dem Batterieaustausch ohne Nach dem Batterieaustausch ohne Banner Battery Service Tool (BBST)Banner Battery Service Tool (BBST) und ohne  und ohne MemoryMemory
SaverSaver
Sollte der Batteriewechsel, entgegen unserer Empfehlung, ohne Banner Battery Service Tool (BBST) und ohne Memory Saver erfolgt sein, können die
elektrischen bzw. elektronischen Helfer der modernen Autos wieder wie folgt initialisiert werden! Das Anlernen ist generell relativ unkompliziert und oft in der
Betriebsanleitung des Fahrzeugs genau beschrieben. Hier unsere Empfehlungen nach einigen Testfällen in der Praxis, so oder ähnlich geht´s:

Elektrische Fensterheber: Elektrische Fensterheber: Zündung EIN (d.h. das Kombiinstrument leuchtet am Display auf),

Motor bleibt aber AUS! Fahrerseitig das Fenster vollständig runterfahren, dann Fenster wieder

vollständig schließen und den Knopf nach dem schließen noch ca. 2 Sekunden gedrückt halten.

Diese Initialisierung soll auch erfolgen, falls die Sicherung gewechselt oder der Stecker am

Fensterheber-Schalter abgezogen wurde (z.B. beim Ausbau der Türverkleidung ohne

Abklemmen der Batterie). Auch wenn in der Betriebsanleitung oft nicht extra erwähnt, ist

dennoch zu empfehlen, diesen Vorgang für alle anderen Fenster zu wiederholen.

 

Lenkwinkelsensor:Lenkwinkelsensor: Motorhaube muss geschlossen sein, Zündung EIN, Motor AN, Lenkrad bis

zum Anschlag nach links drehen, Lenkrad bis zum Anschlag nach rechts drehen, Lenkrad zurück

in Mittelstellung drehen, Motor AUS. Der Lenkwinkelsensor ist somit angelernt.

 

Reifendruckkontrolle:Reifendruckkontrolle: Zündung EIN, Taste "SET" für Reifendrucküberwachung gedrückt

halten, bis die Reifendruck-Warnleuchte 1-2mal blinkt und ein Ton zu hören ist. Die

Reifendruckkontrolle ist jetzt zum Anlernen gestartet. Das Anlernen ist abgeschlossen, wenn das

Fahrzeug etwa 20 Minuten gefahren wurde.

 

Schiebedach:Schiebedach: Zündung EIN, Taster für "Schiebedach heben" drücken, bis das Schiebedach

vollständig angehoben ist und ca. 2-3 Sekunden später „Schiebedach senken/schließen“

drücken.

Start-Stopp-System: Start-Stopp-System: Start-Stopp-Taste drücken und gedrückt halten bis ein Ton zu hören ist,

dann Motorstart und Start-Stopp-Taste weiter gedrückt halten. Es ist wieder ein

akustisches Signal zu hören und einige Sekunden später leuchtet die Start-Stopp-Taste grün auf.

Somit Start-Stopp-System angelernt!

Bitte beachten: Bei leistungsschwacher Batterie kann Start-Stopp-Button nach kurzer Zeit wieder

rot aufleuchten, dann unbedingt die Batterie nachladen. (Siehe Batterietipp: Laden im Fahrzeug)

Bei altersschwacher Batterie bleibt nur mehr der Batterieaustausch, falls die Ladeversuche weiter

ohne Erfolg sind weil der Start-Stopp-Button auf Rot bleibt oder blinkt.

 

Optional: Optional: Sollte eine nachträglich eingebaute Rückfahrkamera (Do It Yourself) Probleme

machen, diese über das Menü der Audio-Head-Unit initialisieren, genau nach Anleitung der

Kamerabedienungsanleitung. Im Testfall war folgendes zu machen: Button "VOL PUSH POWER"

und "SEEK>>|" am Gerät gleichzeitig drücken, im Diagnosemenü den Code "92" eintippen und

mit dem "ENTER"-Button bestätigen. Zurück mit "VOL PUSH POWER".

PS: Bei Automodellen mit der Originalkamera ist diese Arbeit nicht erforderlich.

 

Auch das Audio- bzw. Navigationssystem muss oft nicht angelernt werden.

Ebenso hat das Abklemmen der Batterie meistens keine Auswirkungen auf das "Keyless Go &

Entry" System. 

 

Wie sich eine nachträglich installierte Autoalarmanlage bzw. eine nachträglich verbaute

Standheizung verhält, werden wir noch zeitnah im Selbstversuch abklären und diese

Informationen speziell für Sie laufend aktualisieren.  

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Unterschied AGM- undUnterschied AGM- und
EFB-BatterieEFB-Batterie
Was sind die Unterschiede
zwischen einer AGM- und
einer EFB-Batterie?

Sowohl AGM- als auch EFB-Sowohl AGM- als auch EFB-

Batterien eignen sich für dieBatterien eignen sich für die

Anwendung in Start-Stopp-Anwendung in Start-Stopp-

Fahrzeugen.Fahrzeugen.

Artikel lesen

NEU! Power Booster undNEU! Power Booster und
Memory Saver in einemMemory Saver in einem
Gerät.Gerät.
Mittels Adapterkabel OBD-L!

Das Batteriegeschäft entwickeltDas Batteriegeschäft entwickelt

sich vom Saisonbusiness immersich vom Saisonbusiness immer

mehr in Richtungmehr in Richtung

Ganzjahresgeschäft. EinGanzjahresgeschäft. Ein

unbedingt notwendiges Tool istunbedingt notwendiges Tool ist

das Starthilfegerät mit OBD-Ldas Starthilfegerät mit OBD-L

Memory Saver Adapterkabel.Memory Saver Adapterkabel.

Artikel lesen

Upgrading EFB zur AGMUpgrading EFB zur AGM
Start-Stopp-AutobatterieStart-Stopp-Autobatterie
Was ist hier im Detail genau
zu berücksichtigen?

Wir erklären Ihnen was beimWir erklären Ihnen was beim

Technologieupgrade, bei Start-Technologieupgrade, bei Start-

Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-

Batterien beachtet werdenBatterien beachtet werden

muss.muss.

Artikel lesen

Start-Stopp-TechnologieStart-Stopp-Technologie
Wie funktioniert eine Start-
Stopp-Automatik?

Mehr als 70 Prozent allerMehr als 70 Prozent aller

Neuwagen werden mit einemNeuwagen werden mit einem

Start-Stopp-SystemStart-Stopp-System

ausgestattet. Dabei schaltet dieausgestattet. Dabei schaltet die

Start-Stopp-Automatik beiStart-Stopp-Automatik bei

einem Stopp den Motoreinem Stopp den Motor

automatisch aus und danachautomatisch aus und danach

wieder ein.wieder ein.
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BATTERIEENTGASUNG
ALLES WAS MAN WISSEN MUSS

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Durch chemische Reaktionen in der Batterie entsteht Knallgas.

Die richtige und sichere Gasableitung garantiert ein Entgasungsschlauch.

Einsatz eines EntgasungsschlauchsEinsatz eines Entgasungsschlauchs
Muss beim Verbau einer Batterie im Innenraum ein
Entgasungsschlauch verwendet werden?
 

Bei Blei-Säure-Batterien, welche im Innenraum/Fahrgastraum verbaut werden, wird von

Banner die Verwendung eines Entgasungsschlauches zwingend vorgeschriebenzwingend vorgeschrieben. 

 

Einige Fahrzeuge sind mit einem Schlauch, mit aufgestecktem Winkelstück, zur

Ableitung der Batteriegase versehen. Trifft das auf ein Fahrzeug zu, ist der Schlauch

über das Winkelstück in die entsprechende Entgasungsöffnung der Batterie

einzustecken. Wenn eine Entgasungsöffnung auf der anderen Seite vorhanden ist, so

muss diese mit einem Verschlussstopfen verschlossen werden!

Im Falle des Ersatzbedarfes von Verschlussstopfen für Batterieentgasung oder

Entgasungsschläuchen kontaktieren Sie bitte Ihre(n) Banner Kundenbetreuer/in,

Ihren Banner Vertriebspartner oder kontaktieren Sie uns gleich online.

 

Bitte beachten Sie: Bitte beachten Sie: 
Zu Ihrer eigenen Sicherheit verwenden Sie beim Umgang mit Blei-Säure-Batterien stets

eine Schutzbrille.

Kann man die Entgasungsseite einer Banner Batterie wechseln?Kann man die Entgasungsseite einer Banner Batterie wechseln?
Ja, bei vielen Batterietypen!

Die Power Bull und Power Bull PRO Europatypen (T- und H-Gehäuse, Gesamthöhe 175 oder 190

mm) sowie die Running Bull AGM, Running Bull EFB und Running Bull EFB PRO Batterien

(Europatypen im T- und H-Gehäuse, Gesamthöhe 175 oder 190 mm) haben die Öffnung zum

Anschluss der Zentralentgasung im Batteriedeckel entweder auf der linken Seite (-polseitig bei

Batterien mit Schaltung 0) oder auf der rechten Seite (+polseitig bei Batterien mit Schaltung 0).

 

Sollte die Seite der Entgasungsöffnung nicht passend sein kann das weiße Stöpfchen entfernt

werden und muss unbedingt auf der Gegenseite wieder in den Entgasungskanal eingesteckt

werden (um den Austritt von Knallgas zu verhindern)!

Zur Entfernung des Stöpfchens verwenden Sie bitte eine Holzschraube mit Durchmesser ca. 5

mm. Keine Sorge, das Stöpfchen können Sie nicht in die Batterie einschieben.

 

Bitte beachten: Bitte beachten: Die Starting Bull und Energy Bull Europatypen (Gesamthöhe 175 oder 190 mm)

haben die Öffnung zum Anschluss der Zentralentgasung

- bei der Box T/H 4, 5 und 6 auf der rechten Seite (+polseitig bei Schaltung 0, -polseitig bei

Schaltung 1) bzw.

- bei der Box T/H 7, 8, D26 und LOT7 auf der linken Seite (-polseitig bei Schaltung 0, +polseitig

bei Schaltung 1). Es ist kein Wechsel der Entgasungsseite möglich

 

Aktuelle Einbausituationen kurz notiert:Aktuelle Einbausituationen kurz notiert:
Bei BMW und Mercedes-Benz entgasen alle Batterien in den aktuell gebauten Fahrzeugen

+polseitig. Das heißt auf der rechten Seite bei Batterien mit Schaltung 0.

Im VW Konzern entgasen alle Batterien in den aktuell gebauten Fahrzeugen -polseitig! Das heißt

auf der linken Seite bei Batterien mit Schaltung 0.

 

 

 

 

 

 

GEBRAUCHSANWEISUNG FÜR STARTERBATTERIEN

Banner Tipp: Zentralentgasungssystem ReißkaminaBanner Tipp: Zentralentgasungssystem Reißkamina
Speziell für Langzeitentladebatterien im Hobby und Freizeitbereich, ohne integrierte Zentralentgasung
im Batteriedeckel, wurde dieses System zur einfachen und sicheren Nachrüstung entwickelt.
 

Optimal passend für alle Energy Bull Flachdeckel-Batterien mit 27mm Verschraubungen (Batteriebox A - Type 960 51, Box B - Type

963 51 und Box C - Type 968 01).

 

Weiters einsetzbar für Nutzfahrzeugbatterien Buffalo Bull mit Flachdeckel und 27mm Verschraubungen (Batteriebox A - Type 620

34/640 35, Box B - Type 680 32 und Box C - Type 725 11).

 

AGM- und Gel-Batterien gasen während des normalen Betriebszustandes nicht (Ausnahme: Defekt am Ladegerät oder an der

Batterie).

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

8 Fakten über Batterien8 Fakten über Batterien
8 Fakten, die Sie
wahrscheinlich noch nicht
wussten!

Verschiedenste Faktoren, wieVerschiedenste Faktoren, wie

Fahrverhalten oderFahrverhalten oder

Umgebungstemperatur,Umgebungstemperatur,

beeinflussen die Lebensdauerbeeinflussen die Lebensdauer

einer Batterie. Wir haben 8einer Batterie. Wir haben 8

interessante Fakten zuinteressante Fakten zu

Starterbatterien hier notiert.Starterbatterien hier notiert.

Artikel lesen

Serien- undSerien- und
ParallelschaltungParallelschaltung
Wie funktionieren Serien-
und Parallelschaltung?

Durch Zusammenschlüsse vonDurch Zusammenschlüsse von

Batterien können SpannungBatterien können Spannung

bzw. Kapazität und Kaltstartbzw. Kapazität und Kaltstart

erhöht werden. Dies wird durcherhöht werden. Dies wird durch

verschiedene Schaltungenverschiedene Schaltungen

erreicht.erreicht.

Artikel lesen

Energy Bull - DerEnergy Bull - Der
FreizeitspezialistFreizeitspezialist
Volle Power für die Freizeit 

Die Spezialbatterie für HobbyDie Spezialbatterie für Hobby

und Freizeit. Die Eigenschaftenund Freizeit. Die Eigenschaften

der Energy Bull machen sieder Energy Bull machen sie

robust und zum idealenrobust und zum idealen

Energiespeicher fürEnergiespeicher für

Camping/Caravan, am Boot undCamping/Caravan, am Boot und

für viele anderefür viele andere

Einsatzbereiche.Einsatzbereiche.

Zu den Batterien

Batterietipp: 6 kurzeBatterietipp: 6 kurze
Tipps für ein langesTipps für ein langes
Batterieleben!Batterieleben!
Wie können Sie die
maximale Lebensdauer der
Batterie noch etwas
verlängern?

Mit unseren 6 kurzen TippsMit unseren 6 kurzen Tipps

holen Sie noch mehr Leistungholen Sie noch mehr Leistung

und Lebensdauer aus Ihrerund Lebensdauer aus Ihrer

Batterie heraus.Batterie heraus.
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UNTERSCHIED AGM UND EFB
BATTERIETECHNOLOGIEN BEI
START-STOPP-SYSTEMEN

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Das Start-Stopp-System wurde entwickelt, um den CO2- und Spritverbrauch zu senken. Für die Realisierung dieses Systems sind neben einem
Energiemanagement und einem Batteriesensor unbedingt spezielle Start-Stopp-Batterienspezielle Start-Stopp-Batterien notwendig. Bei Fahrzeugen mit Start-Stopp-Automatik kommen
grundsätzlich zwei unterschiedliche Batterietechnologien zur Anwendung, je nach Energiebedarf und geforderter Rüttel- bzw. Zyklenfestigkeit.
 

AGM AGM Absorbent Glass Mat•
EFBEFB Enhanced Flooded Battery•

Die Hard Facts im ÜberblickDie Hard Facts im Überblick

 

AGM-BatterieAGM-Batterie
 

 

Die AGM-Technologie wird vor allem bei Start-Stopp-Systemen mit höchstem Energiebedarf und

Bremsenergierückgewinnung eingesetzt. Vorrangig bei Mittel- und Oberklassefahrzeugen bis hin

zur Luxusklasse ist hier die Running Bull AGM Batterie die optimale Lösung. Unter AGM

(Absorbent Glass Mat) versteht man eine Rekombinationsbatterie.

AGM = Absorbent Glass Mat: die Säure ist im Glasvlies aufgesaugt und somit gebunden•
Running Bull AGM: Starter- und Bordnetzbatterie für Start-Stopp-Fahrzeuge mit höchstem

Energiebedarf und Bremsenergierückgewinnung
•

für Mittel- und Oberklassefahrzeuge bis Luxusklasse•
bis zu 360.000 Motorstarts•
Running Bull BackUp: Zusatzbatterie (BackUp) für Start-Stopp-Fahrzeuge bzw. Elektroautos mit

höchstem Energiebedarf und Bremsenergierückgewinnung
•

 

EFB-BatterieEFB-Batterie
 

 

Die EFB-Technologie wird vor allem bei einfacheren Start-Stopp-Systemen und generell bei

Fahrzeugen mit hohem Energiebedarf eingesetzt. Vorrangig bei Kleinwagen bis zur oberen

Mittelklasse ist die Running Bull EFB Batterie die optimale Lösung.

EFB = Enhanced Flooded Battery: die zyklenfeste Starterbatterie mit flüssigem Elektrolyt•
Running Bull EFB: Starter- und Bordnetzbatterie für Fahrzeuge mit hohem Energiebedarf und

einfacheren Start-Stopp-Systemen bzw. verstärkt auch als Stützbatterie in Elektroautos im

Einsatz

•

für Kleinwagen bis obere Mittelklasse•
bis zu 270.000 Motorstarts•

WAS IST EINE AGM-BATTERIE?

WAS IST EINE EFB-BATTERIE?

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Upgrading EFB zur AGMUpgrading EFB zur AGM
Start-Stopp-AutobatterieStart-Stopp-Autobatterie
Was ist hier im Detail genau
zu berücksichtigen?

Wir erklären Ihnen was beimWir erklären Ihnen was beim

Technologieupgrade, bei Start-Technologieupgrade, bei Start-

Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-

Batterien beachtet werdenBatterien beachtet werden

muss.muss.

Artikel lesen

Was ist eine AGM-Was ist eine AGM-
Batterie?Batterie?
Alles was es über die AGM-
Batterie zu wissen gibt!

Die AGM-Technologie wird vorDie AGM-Technologie wird vor

allem bei Start-Stopp-Systemenallem bei Start-Stopp-Systemen

mit höchstem Energiebedarfmit höchstem Energiebedarf

undund

BremsenergierückgewinnungBremsenergierückgewinnung

eingesetzt.eingesetzt.

Artikel lesen

Was ist eine EFB-Was ist eine EFB-
Batterie?Batterie?
Alles was es über die EFB-
Batterie zu wissen gibt!

Die EFB-Technologie (RunningDie EFB-Technologie (Running

Bull EFB) wird vor allem beiBull EFB) wird vor allem bei

einfacheren Start-Stopp-einfacheren Start-Stopp-

Systemen und generell beiSystemen und generell bei

Fahrzeugen mit hohemFahrzeugen mit hohem

Energiebedarf eingesetzt.Energiebedarf eingesetzt.

Artikel lesen

Folgen der falschenFolgen der falschen
BatterieBatterie
Warum eignen sich
konventionelle Batterien
nicht für Fahrzeuge mit Start-
Stopp-System?

Fahrzeuge mit Start-Stopp-Fahrzeuge mit Start-Stopp-

Funktion stellen höhereFunktion stellen höhere

Anforderungen an dieAnforderungen an die

verwendete Starterbatterie -verwendete Starterbatterie -

dies gilt für einfachere Start-dies gilt für einfachere Start-

Stopp-Systeme mit EFB-BatterieStopp-Systeme mit EFB-Batterie

genauso wie fürgenauso wie für

hochentwickelte Start-Stopp-hochentwickelte Start-Stopp-

Systeme mit AGM-Batterie undSysteme mit AGM-Batterie und

Rekuperation.Rekuperation.
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 BATTERIEWISSEN

      ALLE BATTERIEWISSEN TECHNOLOGIE UND PRODUKTE START-STOPP HOW-TO TIPPS UND TRICKS LEXIKON

Nur Artikel mit Video anzeigen

ICH SUCHE...

NEU! Power Booster und
Memory Saver in einem
Gerät.
Mittels Adapterkabel OBD-L!

Das Batteriegeschäft entwickeltDas Batteriegeschäft entwickelt

sich vom Saisonbusiness immersich vom Saisonbusiness immer

mehr in Richtungmehr in Richtung

Ganzjahresgeschäft. EinGanzjahresgeschäft. Ein

unbedingt notwendiges Tool istunbedingt notwendiges Tool ist

das Starthilfegerät mit OBD-Ldas Starthilfegerät mit OBD-L

Memory Saver Adapterkabel.Memory Saver Adapterkabel.

Artikel lesen

Banner Batterien unter den
besten (Motor)Hauben.
Führende Autohersteller
vertrauen unter Ihren
Motorhauben auf Batterien mit
dem Büffelsymbol!

Banner baut auf modernsteBanner baut auf modernste

Batterietechnologien wie AGMBatterietechnologien wie AGM

(Absorbent Glass Mat) und EFB(Absorbent Glass Mat) und EFB

(Enhanced Flooded Battery) für(Enhanced Flooded Battery) für

die Start-Stopp-Automatik. Unserdie Start-Stopp-Automatik. Unser

Erfolgsrezept ist kein GeheimnisErfolgsrezept ist kein Geheimnis

- unbedingt weiterlesen!- unbedingt weiterlesen!

Artikel lesen

Sie können versuchen mit zumindest einer zweiten, noch besser drittenSie können versuchen mit zumindest einer zweiten, noch besser dritten

Person Ihr Auto anzuschieben und dann zu starten. Denn durch dasPerson Ihr Auto anzuschieben und dann zu starten. Denn durch das

Anschieben entsteht Bewegungsenergie, die sich bei einigen FahrzeugenAnschieben entsteht Bewegungsenergie, die sich bei einigen Fahrzeugen

von der Achse auf den Motor überträgt und damit eine Starthilfe ermöglicht.von der Achse auf den Motor überträgt und damit eine Starthilfe ermöglicht.

Artikel lesen

Wenn in Ihrem US-Car eine side terminal Originalbatterie verbaut ist, könnenWenn in Ihrem US-Car eine side terminal Originalbatterie verbaut ist, können

Sie mit den Batterieklemmen für US-Kfz des Öfteren eine handelsüblicheSie mit den Batterieklemmen für US-Kfz des Öfteren eine handelsübliche

europäische DIN-Batterietype einsetzen und so auch noch Geld sparen!europäische DIN-Batterietype einsetzen und so auch noch Geld sparen!

Artikel lesen

Upgrading EFB zur AGM
Start-Stopp-Autobatterie
Was ist hier im Detail genau
zu berücksichtigen?

Wir erklären Ihnen was beimWir erklären Ihnen was beim

Technologieupgrade, bei Start-Technologieupgrade, bei Start-

Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-

Batterien beachtet werden muss.Batterien beachtet werden muss.

Artikel lesen

Batterietipp: 6 kurze Tipps
für ein langes Batterieleben!
Wie können Sie die maximale
Lebensdauer der Batterie
noch etwas verlängern?

Mit unseren 6 kurzen TippsMit unseren 6 kurzen Tipps

holen Sie noch mehr Leistungholen Sie noch mehr Leistung

und Lebensdauer aus Ihrerund Lebensdauer aus Ihrer

Batterie heraus.Batterie heraus.

Artikel lesen

Banner Lexikon:
Dekarbonisierung
Was ist Dekarbonisierung?

Dekarbonisierung ist DERDekarbonisierung ist DER

Schlüsselbegriff imSchlüsselbegriff im

Themenbereich Umwelt &Themenbereich Umwelt &

Nachhaltigkeit, mit dem Ziel dieNachhaltigkeit, mit dem Ziel die

Erderwärmung und damit denErderwärmung und damit den

Klimawandel aufzuhalten.Klimawandel aufzuhalten.

Artikel lesen

Die Ladestromspannung in
Start-Stopp-Autos
In Relation zum jeweiligen
Fahrmodus.

Unser Fazit nach hundertenUnser Fazit nach hunderten

Checks in Start-Stoppern mitChecks in Start-Stoppern mit

integriertem bzw.integriertem bzw.

riemengetriebenemriemengetriebenem

StartergeneratorStartergenerator

(Anlasser/Starter und(Anlasser/Starter und

Lichtmaschine kombiniert inLichtmaschine kombiniert in

einem Bauteil). Unbedingteinem Bauteil). Unbedingt

weiterlesen!weiterlesen!

Artikel lesen

Die Banner Langzeitentladebatterien sind absolute Spezialisten unter denDie Banner Langzeitentladebatterien sind absolute Spezialisten unter den

Batterien und wie Spezialisten verrichten diese auch ihre Arbeit: Perfekt fürBatterien und wie Spezialisten verrichten diese auch ihre Arbeit: Perfekt für

ihren Einsatzbereich geeignet und kompromisslos in ihrer Qualität. Sie liefernihren Einsatzbereich geeignet und kompromisslos in ihrer Qualität. Sie liefern

unter anderem die tragbare Energie für Segel- und Elektroboote, Yachten,unter anderem die tragbare Energie für Segel- und Elektroboote, Yachten,

Wohn- und Reisemobile, Camping/Caravan sowie den Solarbereich.Wohn- und Reisemobile, Camping/Caravan sowie den Solarbereich.

Artikel lesen

Grundsätzlich empfiehlt Banner eine Betriebstemperatur von max. -40 bis +55Grundsätzlich empfiehlt Banner eine Betriebstemperatur von max. -40 bis +55

Grad Celsius, die optimalen Lagerbedingungen liegen bei ca. +25 bis +27Grad Celsius, die optimalen Lagerbedingungen liegen bei ca. +25 bis +27

Grad Celsius. Die Hinweise gelten für alle Blei-Säure-Batterien - somit gültigGrad Celsius. Die Hinweise gelten für alle Blei-Säure-Batterien - somit gültig

für konventionelle-, EFB-, AGM- und GEL-Technologie.für konventionelle-, EFB-, AGM- und GEL-Technologie.

Artikel lesen

Verschraubungen am
Batteriedeckel öffnen
So einfach geht´s!

Bitte verwenden Sie zum ÖffnenBitte verwenden Sie zum Öffnen

der Zellenstopfen unbedingtder Zellenstopfen unbedingt

einen entsprechend großeneinen entsprechend großen

SchlitzschraubenzieherSchlitzschraubenzieher

(Schlitzschraubendreher) oder(Schlitzschraubendreher) oder

den speziellenden speziellen

"Stopfenschlüssel" von Banner."Stopfenschlüssel" von Banner.

Artikel lesen

Start-Stopp-Batterietipp
Kann ich eine
leistungsstärkere Autobatterie
in meinem PKW mit Start-
Stopp-Technologie einbauen?

Moderne Start-Stopp-FahrzeugeModerne Start-Stopp-Fahrzeuge

verfügen über ein Batterie-verfügen über ein Batterie-

Energiemanagement-SystemEnergiemanagement-System

(BEM), das mit Hilfe von(BEM), das mit Hilfe von

Sensoren die Batterie(n)Sensoren die Batterie(n)

überwacht.überwacht.

Wir erklären Ihnen, was beimWir erklären Ihnen, was beim

Einbau von leistungsstärkerenEinbau von leistungsstärkeren

Batterien zu beachten ist.Batterien zu beachten ist.

Artikel lesen

MEHR LADEN

Batterietipp: Starthilfe geben – Auto einfach anschieben?
Unsere Antwort auf eine in letzter Zeit öfters gestellte Frage!

Batterietipp: Umbau von Original US-Batterie auf DIN-
Europatype
So einfach geht´s oft!

Hobby- und Freizeitbatterien zur Langzeitentladung
Strom zum Mitnehmen!

Was versteht man unter der optimalen Umgebungstemperatur
für eine Blei-Säure-Batterie?
Einige Fakten zum Thema Betriebs- bzw. Umgebungstemperatur.
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THE POWER COMPANY

SAVOIR-FAIRE
Banner.
LA PLATEFORME 
D’INFORMATION POUR 
PLUS DE PERFORMANCE
Banner vous propose ici une plateforme d‘information moderne sur les principaux
sujets qui tournent autour de la batterie.

DÉCOUVRIR LES 6 RUBRIQUES :

•	 Connaissances sur les 
batteries

•	 Technologie et 
produits

•	 Start/Stop

•	 HOW-TO 

•	 Trucs et astuces

•	 Et un lexique

Les connaissances sur les batteries sont constamment mises à jour et complétées par des 
sujets intéressants qui alimentent l‘une des plateformes d‘information les plus complètes du 
secteur. Points-clés : une conception conviviale, un fonctionnement simple et rapide !

Les distributeurs Banner trouveront ici une source de sujets inépuisable pour 
s‘informer
et s‘inspirer, pour fournir des informations professionnelles à leurs clients 
et pour une multitude d‘activités marketing personnelles, par 
exemple le marketing par newsletter et bien plus encore.

Que ce soit un magasin de pièces détachées, un atelier, un 
utilisateur final professionnel, un mécanicien ou un technicien 
automobile, tout le monde peut utiliser et exploiter ce système 
d‘information de manière proactive !

LE MIEUX EST DE CLIQUER ET D‘ESSAYER TOUT DE SUITE !

NOUVEAUTE

CONNAISSANCES
BATTERIE Banner



RECHERCHE DE
BATTERIES Banner

PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

Banner MOTEUR DE
RECHERCHE DE 
BATTERIES. 
RAPIDE, EFFICACE 
ET FACILE

THE POWER COMPANY

NOUVEAUTE

DÈS À PRÉSENT, Banner UTILISE LES BASES DE VÉHICULES DVSE TOPMOTIVE 
DISPONIBLES DANS LA RECHERCHE DE BATTERIES EN LIGNE. Cela concerne  les voitures, 
les utilitaires et les motos. Pour toutes les autres utilisations, sans les bases de véhicules DVSE 
Topmotive, nos propres bases de véhicules Excel continueront à être mises à jour : cela concerne 
par exemple les machines agricoles et les engins de chantier, les quads tout-terrain, et bien d‘autres 
encore.

Le moteur de recherche de batteries est consultable en ligne sur https://www.bannerbatterien.
com/fr/Affectations-batteries. Le but est de vous indiquer facilement et rapidement la batterie 
Banner la mieux adaptée. Tout d‘abord, les modèles les plus courants et, lorsque cela est possible 
et utile, une possibilité de mise à niveau. La base de données est mise à jour en permanence, en 
collaboration avec des experts en batteries et des ateliers sélectionnés. Le but est de faciliter votre 
travail quotidien et de le rendre plus efficace.

AVEC LA NOUVELLE RECHERCHE PAR NUMÉRO,  nous offrons un service 
supplémentaire à nos partenaires de distribution. Pour commencer, il est possible 
d‘effectuer une recherche par numéro OE = Équipement d‘origine ou pièce de rechange 
d‘origine Par exemple, le numéro OE Volkswagen/Audi 000 915 105 CF, lisible sur 
l‘étiquette de la batterie d‘origine = Banner Running Bull AGM 605 01/016605010101. 
Actuellement, plus de 3 400 numéros de ce type sont répertoriés ici et leur nombre 
augmente chaque jour.

LA RECHERCHE PAR CERTIFICAT D‘IMMATRICULATION vous donne un résultat 
après sélection 1. du constructeur, 2. du modèle, 3. du type de carburant, 4. du moteur 
(type). D‘autres options de recherche possibles sont en cours d‘élaboration (catégorie de 
véhicule, kW/ch, …). 

LA RECHERCHE DE NUMÉROS KBA POUR L‘ALLEMAGNE. Le numéro KBA est un 
numéro unique sous lequel le type de véhicule est enregistré auprès de l‘Office fédéral 
allemand des véhicules à moteur. En effectuant une recherche par numéro KBA, vous 
êtes sûr qu‘il s‘agit exactement du type de véhicule sélectionné. Le numéro KBA se 
compose de 2 parties : le HSN, ou numéro de code constructeur (numérique à quatre 
chiffres), et le TSN, ou numéro de code type (alphanumérique à huit chiffres). Les 3 
premiers chiffres représentent le modèle et sont donc importants pour la recherche. 
Vous trouverez le numéro KBA dans les champs 2. ou 2.1 et 3. ou 2.2 de la carte grise/du 
certificat d‘immatriculation.

EN EFFET, LE REMPLACEMENT D‘UNE BATTERIE N‘EST PLUS UNE TÂCHE FACILE.
La complexité et la diversité des variantes constituent généralement un défi dans la gestion globale 
des pièces de rechange. C‘est la diversité des modèles et des variantes au sein des différentes séries 
de voitures qui complique l‘identification et la commande des batteries. 

Un exemple typique est celui de l‘identification des véhicules et des pièces, dans le but de la 
rendre plus simple et plus efficace. Moins d‘erreurs de commande et des taux de retour plus faibles 
réduisent les coûts pour les ateliers et les distributeurs. Les délais de réparation peuvent être 
mieux calculés et respectés plus sûrement, ce qui augmente la satisfaction des clients. En effet, le 
taux de retour des pièces automobiles commandées, y compris les batteries, dû à une mauvaise 
identification des pièces, est encore de 10 à 15 % sur le marché européen des pièces détachées ! 
Entre la technologie EFB et AGM et les différentes années de construction, c‘est vraiment un défi de 
trouver la bonne batterie de démarrage, de circuit de bord ou start/stop !

LE BUFFLE Banner VA CONTINUER A DÉVELOPPER RÉGULIÈREMENT SON MOTEUR DE 
RECHERCHE DE BATTERIES AFIN DE RESTER LA PLATEFORME INCONTOURNABLE POUR 
L‘IDENTIFICATION DE BATTERIES ET LA VENTE PROFESSIONNELLE DE BATTERIES !

PS : D‘autres options et possibilités de recherche pour divers pays d‘Europe sont en cours 
d‘élaboration (p. ex. code national, recherche par plaque d‘immatriculation, recherche par VIN/
Vehicle Identification No., …).

KBA-N
R



PLUS D'INFORMATIONS SUR
bannerbatterien.com

ACCESSOIRES  –  CHARGER, TESTER ET ENTRETENIR

OPERATIONNEL A TOUT MOMENT. «La confiance, c‘est bien. Le contrôle, c‘est mieux!», dit-on. Notre gamme 
d‘accessoires de grande  qualité permet un entretien professionnel des batteries. Notre gamme comprend des 
chargeurs , des appareils d‘aide au démarrage, des appareils de test et de contrôle ainsi que des consommables pour 
batterie. L‘ensemble des accessoires Banner est entièrement axé sur le maintien de la performance optimale et la 
longévité des  batteries.

L‘ENTRETIEN PRO
DES BATTERIES.



Systèmes de messagerie 
et de télécommunication

Installations 
d‘alimentation de secours

Protection Ex

Voiturettes de golf

Petits chariots  
élévateurs

Balayeuses mécaniques

Chariot élévateur

Plateformes élévatrices

Remorqueurs

Systèmes de transport 
sans conducteur

ENERGY SOLUTIONS

PUISSANCE POUR L‘INDUSTRIE. Les batteries Energy Solutions de Banner sont des accumulateurs 
d‘énergie fiables et puissants, adaptés à toutes les tâches de traction, de semi-traction et stationnaires. Les 
domaines d‘utilisation vont des chariots élévateurs électriques aux fauteuils roulants électriques, en passant 
par les plateformes élévatrices, les systèmes de transport automoteurs, les voiturettes de golf, les systèmes 
de sécurité, d‘alimentation de secours, de signalisation et d‘énergie renouvelable, ainsi que les utilisations 
en camping/bateau/caravane. Banner propose ces batteries spéciales sous forme de Traction Bull, Standby 
Bull et Traction Bull Bloc en version liquide, AGM et gel, ce qui garantit d‘avoir toujours la batterie qu‘il faut 
pour l‘utilisation spécifique. Des chargeurs professionnels et une gamme complète d‘accessoires/pièces de 
rechange font des batteries Energy Solutions de Banner un partenaire fiable.

ENERGY SOLUTIONS. 
DES SOLUTIONS ÉNERGÉTIQUES 
POUR LE DOMAINE DE LA 
TRACTION, DE LA SEMI-TRACTION 
ET DE L’ENERGIE STATIONNAIRE.
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Fahrzeughersteller, Modell
Batterietype(n)

Aston Martin

90 Ah AGM und 88 Ah Nassbatterien

Daimler LKW und EvoBus

170 Ah, 220 Ah Nassbatterien, AUX 14 AGM

BMW verschiedene Modelle

AGM 70 Ah, EFB 70 Ah, 80 Ah, AUX 14 AGM, AUX 

18 AGM

Bomag Baufahrzeuge

diverse Nassbatterien (AGM und EFB)

Caterpillar

diverse Nassbatterien

Kässbohrer Pistenbully

diverse Nassbatterien

Knaus Tabbert Wohnmobile

80 Ah und 95 Ah AGM

KTM X-Bow

Banner Power Bull

Liebherr Baufahrzeuge

diverse Nass- und AGM Batterien

Mitsubishi

diverse Nass- und AGM Batterien

Porsche 911, Boxster, Cayman

diverse AGM Batterien

Rammax Baufahrzeuge

diverse Nassbatterien

Rolls-Royce

AUX 14 AGM

Skoda

EFB 59 Ah

Suzuki

diverse Nassbatterien

VOLVO

AUX 9 AGM

Volkswagen verschiedene Modelle

EFB 59 Ah, 70 Ah, Nassbatterien
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CERTIFICATIONS
La production réalisée sur le site autrichien de Linz est d‘une qualité constante et élevée, certifiée IATF 16949, ISO 9001 et ISO 14001. 

BREVETS
Double couvercle brevet collectif avec Moll EU – 02027 9204 (procédure en cours, brevet également déposé aux États-Unis)
Raccord à écrou Double couvercle avec Moll 202 18730.6
Bouchon à soupape AGM protection pour modèle d‘intérêt commun avec Accumalux

Banner Batterien Schweiz AG, CH-5746 Walterswil, Banner Straße 1, Tel. 0840 Banner (226637), Gratisfax 0800 Banner (226637), 
e-mail: office.bchw@bannerbatterien.com, e-mail Verkauf: order.bchw@bannerbatterien.com 

Succursale:
CH-5746 Walterswil, Banner Straße 1, Tel. 0840 Banner (226637), Telefax 0800 Banner (226637), e-mail: office.bchw@bannerbatterien.com, 
e-mail Verkauf: order.bchw@bannerbatterien.com

NOMENCLATURE
DES TYPES
Code des premiers trois chiffres des numéros des batteries
001-099=6V, 1-99 Ah
100-199=6V, 100-199 Ah
200-299=6V, 200-299 Ah
400-499=6V, 400-499 Ah
500-599=12V, 1-99 Ah
600-699=12V, 100-199 Ah
700-799=12V, 200-299 Ah

Nous vous renvoyons à nos conditions de livraison  
publiées dans le bulletin de livraison.

GARANTIE
Garantie de 24 mois dès la livraison respectivement dès la date de remplissage
Le droit de garantie couvre uniquement la réparation gratuite respectivement le remplacement de la batterie défectueuse, à condition qu‘il existe des preuves de 
défauts de fabrication ou de matière. Toutes autres réclamations telles qu‘éventuels dommages accessoires ou autres résultant de la défectuosité de la batterie sont 
exclues. Les frais de transport pour la réparation ou le remplacement de la batterie sont à la charge du client.

Garantie de 12 mois 
Pour les batteries HD et SHD qui sont montées sur des véhicules avec freins à tambour, avec ponts ou plateformes  d‘élévation ou avec installations frigorifiques. Ainsi 
que --pour les batteries spéciales „LZ“ qui sont utilisées dans le milieu industriel respectivement travail d‘équipes. Pour les batteries Energy-Bull utilisées comme batteries 
à décharge lente dans : bateaux, installations solaires, camping-car, mobile home, etc, où la consommation de courant est constante. 

Garantie de 6 mois
Pour les batteries de moto en général et pour les batteries de démarrage  qui sont utilisées à d‘autres fins  que le démarrage (entrainement de véhicules électriques, de 
machines de nettoyage, de plateformes d‘élévation,  taxi, installations radio, etc...).

Sont exclues de la garantie toutes les batteries
– qui, après leur montage, présentent une fissure du boitier ou du couvercle ou qui ont été endommagées 
– qui ont été ouvertes ou qui ont été soumises à des réparations ou à des transformations 
– qui présentent des traces d‘usure anormale dues à un mauvais entretien, à une utilisation erronée ou soumises à de mauvaises conditions d‘utilisation (ex. surcharge, 
    décharge profonde, etc) 
– qui ne présentent plus de date de fabrication ou pour lesquelles il est impossible de prouver la date de vente
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